



உதயன்

விலை ரூபா 7.00

கட.நா.16 வள்ளுவர் ஆண்டு 2032 ஆவணி 14 விபரங்கிழமை (30-08-2001) UTHAYAN - A Lively National Tamil Daily கதிர்:277

யுத்தநிறுத்தம் செய்து புலிகளுடன் பேசுவதற்கு அரசுத் தரப்பு தயார்! கதிர்காமர் நேற்று அறிவிப்பு

கொழும்பு, ஓகஸ்ட் 30
"விடுதலைப் புலிகளுடன் புரிந்துணர்வு ஒப்பந்தம் ஒன்றின் அடிப்படையில் யுத்தநிறுத்தம் செய்து நேரடிப் பேச்சு நடத்துவதற்கு அரசு தயார்!"
- இப்படி நேற்றுத் திருத்தப்பென ஸ்ரீலங்கா அரசு அறிவித்தது.
வெளிவிவகார அமைச்சர் லக்ஷ்மன் கதிர்காமர் நேற்று செய்தியாளர் மாநாடு ஒன்றில் இந்தத் தீர்மானம் அறிவிப்பை விடுத்தார்.

தற்போது ஏற்பட்டுள்ள அரசியல் நெருக்கடிக்கு ஒர் இடைக்கதிர்வகையாக முகமாக பிரதான எதிர்க்கட்சியான ஜ.தே.கவுடன் பொதுமக்கள் ஐக்கிய முன்னணி அரசு நடத்திய பேச்சுக்கள் தோல்வியடைந்த தற்கால காரணங்களை விளக்குவதற்காக பொ.ஐ.மு.முன்னணித் தரப்பினால் நேற்று கூட்டப்பட்ட செய்தியாளர் மாநாட்டிலேயே இந்த அறிவிப்பை அவர் விடுத்தார்.

ஐ.தே.கட்சியுடனான பேச்சு முறிந்ததால் துவண்டுபோன அரசு, நெருக்கடியைச் சமாளிப்பதற்காக இந்தத் தீர்மானம் அறிவிப்பை விடுத்திருப்பதாக ஆய்வாளர்கள் கருதுகின்றனர்.

நேற்று அமைச்சர் லக்ஷ்மன் கதிர்காமர் தெரிவித்த தகவல்கள் வருமாறு:-
(14ஆம் பக்கம் பார்க்க)

தமிழ் எம்.பிக்களைத் துள் பக்கம் இழுக்கவே புலிகளுடன் பேச்சு என அரசு கதைவிடுகிறது

கொழும்பு, ஓகஸ்ட் 30
தற்போது தான் எதிர்கொள்ளும் அரசியல் நெருக்கடிகளில் இருந்து தப்பிப்பிழைப்பதற்கான கடைசி ஆயுதமாகவே புலிகளுடன் யுத்தநிறுத்தம் செய்து, பேசுவது என்ற அறிவிப்பை அரசு விடுத்திருப்பதாக கொழும்பில் அரசியல் ஆய்வாளர்கள் தெரிவிக்கின்றனர்.

கொண்டு வந்த நேரமும் ஐ.தே.கட்சி பக்கம் பாயும் நிலையில் உள்ள - தொண்டமான் தலைமையிலான - இ.தே.கா. நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்களையும் இதன்மூலம் தொடர்ந்து அரசில் தக்கவைக்கலாம் என்றும் அரசு எண்ணுகிறது.

காலத்தை இழுத்தடிப்பதற்காகவும் இந்த அறிவிப்பை அரசு விடுத்திருக்கலாம் எனவும் ஊகிக்கப்படுகிறது.

நிபந்தனையற்ற யுத்தநிறுத்தம், புலிகளுடனான பேச்சு போன்ற அறிவிப்புகள் மூலம் -
தற்போது எதிர்க்கட்சிக் கூட்டமைப்பில் இருக்கும் ரெனோ, தமிழர் விடுதலைக் கூட்டணி, தமிழக காங்கிரஸ் ஆகியவற்றின் எம்.பிக்களைத் துள் பக்கம் திசைதிருப்பி அரசியல் நெருக்கடிகளில் இருந்து மீள முடியும் என்ற அரசு கருத்துவாதகக் கூறு படுகின்றது.
தற்போது அரசுத் தரப்பில் இருந்து

கட்டுநாயக்கா விமானத்தளம் மீதான தாக்குதலின் விளைவு மற்றும் அதனால் அரசியல், இராணுவ கட்டமைப்பில் ஏற்பட்டுள்ள மந்த நிலை, யாழ்ப்பாணம் மீது தமது இறுதிக்கட்ட யுத்தத்தை ஆரம்பிக்கப் போவதாக விடுதலைப் புலிகள் விடுத்திருக்கும் அச்சுறுத்தல் என்பவற்றைச் சமாளிக்கும் விதத்தில் அரசு இந்த யுத்தநிறுத்த அறிவிப்பை விடுத்திருப்பதாகவும் கூறப்படுகிறது.
மீண்டும் ஒரு தொகுதி ஆயுதக் குளைக் கொள்வனவு செய்யும் வரையும் யுத்தநிறுத்தம் என்ற பேச்சில்

கடந்த 19 செப்டம்பர் மாதம் 24ஆம் திகதி ஒரு தலைப்பட்ட சமாள யுத்த நிறுத்தத்தை அறிவித்த புலிகள் அதனைத் தொடர்ந்து 4 மாதங்களுக்கு நீடித்து வந்தனர். எனினும் அப்போது அது குறித்து அலட்டிக் கொள்ளாத அரசு, பேச்சு ஆரம்பிக்கப்பட்டு அதில் முன்னேற்றம் ஏற்பட்டால் மட்டுமே யுத்தநிறுத்தம் குறித்துப் பரிசீலிக்கப்படும் என்று தெரிவித்து வந்ததும் குறிப்பிடத்தக்கது.
இதேவேளை -
கொழும்பு அரசியல் குழப்பங்கள் ஒரு நிலையை அடைபய்வரை அரசு அறிவித்ததன் தற்போதைய அமைதி முயற்சியில் நோர்வே அரசு தீவிரமாக இறங்குது என்று அரசியல் ஆய்வாளர்கள் கருதுகின்றனர். (10-7)

திவ்வியனிடம் கைப்பற்றியதாகக் கூறப்படுகின்ற ஆயுதங்களை கொழும்புக்கு அனுப்ப உத்தரவு

இரசாயனப் பகுப்பாய்வுக்காக
யாழ்ப்பாணத்தைக் கைப்பற்றிய திவ்வியனிடம் இருந்து கைப்பற்றப்பட்டதாகக் கூறப்படும் ஆயுதங்களை காவலகங்களில் வைத்து செயலிழக்கச் செய்துவிட்டு இரசாயனப் பகுப்பாய்வுக் காக அவற்றை கொழும்புக்கு அனுப்பி, பகுப்பாய்வு தொடர்பான அறிக்கையை நீதிமன்றில் சமர்ப்பிக்கமுடியா யாழ்ப்பாணம் ஆர்.சி.விக்கராஜா நேற்று காவலகத்தை குற்றத்தடுப்புப் பிரிவு போலீஸ் அதிகாரிக்கு உத்தரவு பிறப்பித்தார்.
திவ்வியனிடமிருந்து கைப்பற்றப்பட்டதாகக் குறிப்பிடப்படும் ஆயுதங்களை காவலகங்களில் வைத்து பரிசோதனை செய்வதற்கென கொழும்பிலிருக்கும் அரசு பகுப்பாய்வாளருக்கு நீதிமன்றம் அழைப்பு அனுப்பி இருந்தது.
எனினும் தான் யாழ்ப்பாணம் வந்து செல்வது சாத்தியம் இல்லை என்றும் -
எனவே காவலகத்தில் வைத்து ஆயுதங்களைச் செயலிழக்கச் செய்து விட்டு கொழும்புக்கு அனுப்பி

வைத்தால் அவை தொடர்பான பகுப்பாய்வை மேற்கொள்ளமுடியும் என்றும் -
தெரிவிக்கும் கடிதம் ஒன்றை நேற்று யாழ்ப்பாணத்திற்கு அளித்து அனுப்பி வைத்திருந்தார்.
இதனை அடுத்தே நீதிவான் மேற்படி உத்தரவைப் பிறப்பித்தார்.

அரசின் தீர்மானம் அறிவிப்புக்கான புலிகளின் பதில் இன்று தெரியும்!

கொழும்பு, ஓகஸ்ட் 30
யுத்தநிறுத்தம் செய்து விடுதலைப் புலிகளுடன் பேசுவதற்குத் தயார் என்று அறிவித்துள்ள ஸ்ரீலங்கா அரசு அது குறித்து புலிகளுக்குத் தெரியப்படுத்தி அழைப்பு விடுத்தால் அந்த அழைப்பைப் புலிகள் ஏற்பார்களா?
இத்தகைய கேள்விக்கான நமது பதிலை விடுதலைப் புலிகளின் பிரமுகர்களிடமிருந்து இன்று பெற்றுக் கொள்ள முடியும் என எதிர்நாயக்கப்படுகின்றது.
அரசின் உத்தியோகபூர்வ

அழைப்பு, நோர்வே அரசு மூலியை அல்லது வேறுவழியிலே விடுதலைப் புலிகளின் தலைமையிடத்துக்குத் தெரிவிக்கப்படும்வரை இத்தகைய அழைப்புக் குறித்து புலிகளின் உத்தியோகபூர்வ பதில் எதுவும் வெளிப்பாடப்படாது எனவும் தெரிவிக்கப்படுகிறது.
எனினும் அரசுத் தரப்பு அறிவிப்புக் குறித்து புலிகளின் நிலைப்பாடு எப்படி அமைவும் என்பது பற்றிய தகவலை புலிகளின் வட்டாரங்கள் இன்று கசியவிடக்கூடும் என்று எதிர் (14ஆம் பக்கம் பார்க்க)

எதிர்க்கட்சிகளின் தலைவர்கள் சபாநாயகருடன் நேற்றுப் பேச்சு!

கொழும்பு, ஓகஸ்ட் 30
எதிர்வரும் 7ஆம் திகதி கூட்டப்படும் நாடாளுமன்றம், பெரும்பான்மை உறுப்பினர்களைக் கொண்ட எதிர்க்கட்சியினரின் விருப்பத்துக்கு இசைவான நிகழ்ச்சி நிரலையே நடத்தப்படவேண்டும் என்ற கோரிக்கையை எதிர்க்கட்சிகளின் பிரமுகர்கள் அடங்கிய பிரதிநிதிகள் குழு ஒன்று நேற்று சபாநாயகரை நாடாளுமன்றத்தில் உள்ள அவரது அலுவலகத்தில் சந்தித்துச் சமர்ப்பித்தது.
காலை 10 மணிக்கு ஆரம்பமான இந்தப் பேச்சுகள் சுமார் இரண்டு மணி நேரம் தொடர்ந்து இடம்பெற்றன.

இந்த சந்திப்பில் ஐ.தே. கட்சித் தலைவர் ரணில் விக்கிரமசிங்க, ஜே.வி.பியின் செயலாளர் விமல் வீரவன்ஸ், சிறை உறுப்பினர் கட்டி நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் சம்பிக்க ரணவக்க, தமிழர் விடுதலைக் கூட்டணியின் சி.ஜே.வி. உ.ப. தலைவர் வி. ஆனந்தசங்கரி, ரெனோ அமைப்பின் தலைவர் செல்வம் அனந்தசுரநாதன், தமிழக காங்கிரஸ் தலைவர் அ. வீரநாயகசுந்தரி ஆகியோர் கலந்து கொண்டனர்.
எதிர்வரும் 7ஆம் திகதி நாடாளுமன்றம் கூடுமபோது அதன் நிகழ்ச்சி (14ஆம் பக்கம் பார்க்க)

ஜே.வி.பியைப் பேச்சுக்கு அழைக்கிறார் சந்திரிகா!

கொழும்பு, ஓகஸ்ட் 30
தேசிய நல்லிணக்க அரசு ஒன்றை அமைப்பது குறித்து அரசுக்கும், ஜே.வி.பிக்கும் இடையில் நடைபெற்று பேச்சுக்கள் முறிவடைந்ததை அடுத்து ஜே.வி.பியைப் பேச்சு நடத்த வருமாறு ஜனாதிபதி சந்திரிகா குமாரதாங்க அழைப்பு விடுத்தாள்.
இது தொடர்பான கடிதம் ஒன்றையும் ஜனாதிபதி நேற்று மாலை ஜே.வி.பிக்கு அனுப்பி வைத்துள்ளார். பேச்சுக்கள் இன்று மாலை நடைபெறும் என்று எதிர்நாயக்கப்படுகின்றது.

'நகுதிகாண் அரசு' ஒன்றை அமைப்பது தொடர்பான ஜே.வி.பியின் போசனைகள் குறித்து கடந்த சனியன்று நடைபெற்ற கூட்டத்தில் ஜனாதிபதியும் பிரதமரும் ஜே.வி.பி. தலைவர்களுடன் பேச்சு நடத்தியிருந்தனர் என்பதும் -
எதிர்வரும் 31ஆம் திகதிக்கு முன்னர் அடுத்த கூட்ட நடவடிக்கைகள் குறித்து அறிவிப்பதாக ஜனாதிபதி ஜே.வி.பி. தலைவர்களுக்குத் தெரிவித்திருந்தார் என்பதும் குறிப்பிடத்தக்கவை. (10-7)

இளம் பெண்ணின் கைகளை சீவி எறிந்த முன்னாள் காதலன்!

திருகோணமலை, ஓகஸ்ட் 30
தனது முன்னாள் காதலி, தகப்பனாரின் வற்புறுத்தல் காரணமாக வேறு ஓர் இளைஞனைப் பழிவதற்கு முன்மை செய்து, பின்னர் சம்பிரதாய பூர்வ திருமணம் நடக்கவிருந்த சமயத்தில், சிறுமுற்ற காலை, காதலியின் வீட்டுக்குள் புகுந்து காதலியின் இரு கைகளையும் வெட்டி எறிந்தார்.
ஒரு கை இரண்டாகத் துண்டு பட்ட நிலையிலும், மற்றைய கை வெட்டப்பட்டதற்குத் தொங்கிய நிலையிலும் சம்பந்தப்பட்ட பெண் ஹெலிக் கொட்டர் மூலம் மருமக சிகிச்சைக்காக கொழும்புக்குக் கொண்டு வரப்பட்டார்.

இந்தக் கோரச்சம்பவம் திருகோணமலை நகரில் நேற்றுக்காலை நடந்துள்ளது.
பிராமண குலத்தைச் சேர்ந்த பாக்டர் ஒருவரின் மூத்த தாரத்து மகனான - 19 வயதுடைய - இளம் பெண்ணுக்கே இந்தக் கதி ஏற்பட்டது.
இன்னும் இரண்டொரு நாட்களில் திருமணம் நடக்கவிருக்கையில் தனது முன்னாள் காதலனின் கோரத்தாண்டவத்துக்கு அந்த இளம்பெண் இலக்காளார்.
வெட்டுண்ட பின்னரும் சேதமாகக் கட்டட கையை பாதுகாத்தா. ஊரில் (14ஆம் பக்கம் பார்க்க)

உலகத் தமிழ் ஆசிரியர்களின் 5ஆவது மாநாடு சிங்கப்பூரில்

செப்ரெம்பர் 6 முதல் 8ஆம் திகதி வரை

யாழ்ப்பாணம், ஓக.30
ஐந்தாவது உலகத் தமிழாசிரியர் மாநாடு அடுத்த மாதம் 6 ஆம் திகதி முதல் 8 ஆம் திகதி வரை சிங்கப்பூரில் நடைபெறவிருக்கின்றது. இந்த மாநாட்டின் கருப்பொருள் 'தமிழ் கற்றல் கற்பித்தலில் புத்தாக்கம்' (Innovations in the Learning and Teaching of the Tamil Language) என்பதாகும்.
* தமிழ் கற்றல் கற்பித்தலில் மேம்பாடு காணாத திட்டமிடுதல் -

* தமிழ் கற்பித்தலிலும் கற்றலிலும் மேலும் பல வகையான புதிய அணுகுமுறைகளைக் கையாள் வழி வகைகள் காணுதல் -
* உலகத் தமிழ் ஆசிரியர்களுக்கு கிடைக்க வேண்டிய செய்தி தொட்டி கருத்துப் பரிமாற்றம் செய்வதல் -
* உலகத் தமிழ் ஆசிரியர்களிடையே அணுகக்கூடிய ஏற்பாடு வழிவகுத்தல் -
ஆசிரிய விடயங்களை நோக்கமாக

கக் கொண்டு இந்த மாநாடு கூட்டப் படுவதாக ஏற்பாட்டாளர்கள் அறிவித்துள்ளனர். வெளிநாடுகள் பலவற்றில் இருந்து பல தமிழறிஞர்களும், ஆசிரியர்களும் இந்த மாநாட்டில் போலாக்களாகவும், பார்வையாளர்களாகவும் பங்குபற்ற உள்ளனர். 'தமிழ் கற்றல், கற்பித்தலில் சிந்தனைத் திறன்' - 'இலக்கணம் கற்றல், கற்பித்தலில் புதிய சிந்தனைகள்' - 'பயிற்று கருவிகளில் புத்தாக்கம்' - 'கணனி வழி நேரடி கற்பித்தல்' - 'தமிழ் கற்றல், கற்பித்தலில் புதுமையைக் கொண்டுவந்தல் தமிழாசிரியர் பங்கு' - ஆகிய தலைப்புகளில் மாநாட்டில் சிறப்புரைகள் இடப்பெறவுள்ளன. யாழ்ப்பாணத்தைச் சேர்ந்த கல்வியியலாளர்களும் இந்த மாநாட்டில் கலந்துகொள்கின்றனர். (ஐ)

காங்கேசன் சிமெந்து தொழிற்சாலை டக்ளஸின் அமைச்சுடன் கிணையு

கொழும்பு, ஓக.30
கைத்தொழில் அபிவிருத்தி அமைச்சர் ஜி.எஸ்.பிரிஸின் அமைச்சுடன் கிணையு கட்டிடக்குழு நிர்வாகத்தின் தலைமைப் பணியகம் மட்டுமே தற்போது அமைச்சர் ஜி.எஸ்.பிரிஸின் அமைச்சின் கீழ் செயற்படுகிறது. இதற்கு முன்னர் ஏற்றுமதி அபிவிருத்தி சபை, கைத்தறி நெசவுத் திணைக்களம் ஆகியவையும் அமைச்சர் பிரிஸின் அமைச்சுடன் கிணையு கட்டிடக்குழு நிர்வாகத்தின் கீழ் செயற்பட்டுவிட்டன எனக்கூறி அவை நக்கப்பட்டன. (ம)

கனம் தற்போது வடக்கு புனர்வாழ்வு அமைச்சுடன் இணைக்கப்பட்டுள்ளன. சிமெந்துக் கட்டுத்தொழில் திணைக்களம் மட்டுமே தற்போது அமைச்சர் ஜி.எஸ்.பிரிஸின் அமைச்சின் கீழ் செயற்படுகிறது. இதற்கு முன்னர் ஏற்றுமதி அபிவிருத்தி சபை, கைத்தறி நெசவுத் திணைக்களம் ஆகியவையும் அமைச்சர் பிரிஸின் அமைச்சுடன் இணைக்கப்பட்டிருந்தன. பின்னர் அவை தவறுதலாக இணைக்கப்பட்டுவிட்டன எனக்கூறி அவை நக்கப்பட்டன. (ம)

கந்தபுராண படிப்பு பூர்த்திவிழா

கோட்பாடிய, ஓக.30
மிருகவில் வடக்கு அருள்மிகு அரசமய பிள்ளையார் கோயிலில் நடைபெற்று வரும் கந்தபுராணப் படிப்பு பூர்த்தி விழா இன்று காலை 7.00 மணிக்கு நடைபெறும். பூஜை, அபிஷேகத்தை தொடர்ந்து விநாயகப் பெருமான் விதி உலாவும் இடம்பெறவுள்ளது. நாளை வெள்ளிக்கிழமை அன்னதான நிகழவும் நடைபெறவுள்ளது. (ம-72)

கும்பாபிஷேகம்

காரைநகர், ஓக.30
வண்ணாப்பண்ணை, காட்டுத்தூரைப் பிள்ளையார் கோயில் புராணத்தின் மகா கும்பாபிஷேகம் இன்று விடியற்கிழமை 7.35 மணிமுதல் 8.10 மணிவரை ஸ்ரீகிருஷ்ணர் சபையார் தலைமையில் நடைபெறவுள்ளது. இக்கும்பாபிஷேக நிகழ்வின்னை சிவலிங்கசுவாமிக்கருக்கள் சிவபோதனாசுவாமி, சிவலிங்க சண்முகநாதேயர்வாசகருக்கள் பிரதிஷ்டாபிஷேக குருவாகவும் இரந்து நிகழ்த்தி வைப்பர். சர்வதேச இந்துமத குருடீபாதி பதி சிவலிங்க சண்முகசுவாமிக்கருக்கள், நல்லை ஆதிசமுத்தன் ஸ்ரீஸரீ கோமகந்தராபுராசாரிய சுவாமிகள் ஆகியோரின் அருளாசிபுஷேகம் யாழ்ப்பாணம் பால்கலைக்கழக இந்து நாகரிகத் துறைத் தலைவர் கவாசிதி பிரம்புரி ப.கே.பாலகிருஷ்ணசுவாமின் ஆசிரியரையும் இடம்பெறும். (ஐ-73)

இந்த ஆண்டும்

செப்ரெம்பர் இறுதியில் வடக்கு - கிழக்கில் போலியோ சொட்டுமருந்து வழங்கப்படும்

திருகோணமலை, ஓக.30
வடக்கு - கிழக்கு யாழ்ப்பாணத்தில் இவ்வாண்டும் இளம்பிள்ளைவாத நோயைத் தடுக்கும் வகையிலான போலியோ சொட்டு மருந்து வழங்குவதற்கான நடவடிக்கைகள் மேற்கொள்ளப்பட்டு வருவதாக திருகோணமலை மாநாட்டு நோய் தடுப்பு வைத்திய அதிகாரி துரைசாமி தலக் கொடிராஜா தெரிவித்தார். அடுத்தமாதம் 22 ஆம் திகதியில் ஒக்டோபர் மாதம் 20 ஆம் திகதியில் சொட்டுமருந்து வழங்கப்படும். 1995 ஆம் ஆண்டில் இருந்து 2000

ஆம் ஆண்டு வரை இந்த போலியோ சொட்டு மருந்தினை வழங்கும் நடவடிக்கைகள் நடாளாவிய ரீதியில் மேற்கொள்ளப்பட்டு வருகின்றன. உலக சுகாதார ஸ்தாபனத்தின் அனுசாரணையுடன் மேற்கொள்ளப்படும் இந்த நடவடிக்கை வடக்கு - கிழக்கு மாகாணத்தில் சகல மாவட்டங்களிலும் இளம்பிள்ளைவாத நோயினை முற்றாகவே அழிக்கும் வகையில் 2002 ஆம் ஆண்டு வரை விசேட ஏற்பாட்டின் கீழ் தொடரவுள்ளதாகவும் வைத்திய அதிகாரி துரைசாமியை தெரிவித்தார். (ம)

நீதிமன்ற சிற்றூழியார நிர்ந்தரமாக்க நேர்முகப் பரீட்சை இங்கு நடைபெறும்

யாழ்ப்பாணம், ஓக.30
குடாநாட்டு நீதிமன்றங்களில் தற்காலிகமாக கடமையாற்றும் சிற்றூழியர்களை நிர்ந்தரமாக்குவதற்கான நேர்முகப் பரீட்சை நேர்த்தி அமைச்சு குடாநாட்டில் நடத்த இணைக்கத் தெரிவித்துள்ளது. இந்த நேர்முகப்பரீட்சை இன்றும் நாளையும் செவ்வாயில் நடைபெறவுள்ள போதிலும் குடாநாட்டில் பிற்தொகு திகதியில் நடத்தப்படும் என்று நீதி அமைச்சு அறிவித்துள்ளது. குடாநாட்டில் இருந்து நேர்முகப்

பரீட்சைக்கு அழைக்கப்பட்டவர்கள் இங்கிருந்து கொழும்பு செல்வதில் உள்ள சிரமங்களை யாழ்ப்பாணத்தில் ஆர்.பி.விக்கராஜா நீதி அமைச்சு செயலாளர் கே.ஏ.எஸ். குணசேகரவாடும் பிரதம நீதியரசர் ஸாத்தன் சிவ்வாஷா ஆகியோருடன் தொடர்புகொண்டு னித்துக் கூறியதை அடுத்து - இவர்களுக்கான நேர்முகப் பரீட்சையை குடாநாட்டிலேயே பிறி தெரு திகதியில் நடத்த அவர் இணைக்கத் தெரிவித்ததாகத் தெரிவிக்கப்பட்டது. (ம-6)

அருளுவாய் தாயே!

அம்மமே! தெல்லியூர் தர்காவே! அடியவர் நாம் வேண்டுகின்றோமே! இம்மையில் இந்தத் தலைமுறை பிழைத்திட இதய அருள் அளித்தீடு தாயே!

பணத்தின் மீதே பற்றினை வைத்து பாரிஸில் வாழ்வை குலைத்தீட்டும் மக்கள் குணத்தை அழித்தே குவலயம் காப்பாய் குன்றாம் மனத்தை அருளுவாய் தாயே!

மனிதரை மனிதர் பகைக்கும் நிலை மண்ணில் நீங்க அருள்தா அம்மா! புனித நெறிகளைப் போற்றிடும் மனதைப் பல்லியர் வாழ்வில் தந்தீடு தாயே!

போர்ப்பிரயம் வாழ்க்கை எல்லாம் பாரிஸில் இன்னும் தேவையா அம்மா! சுதந்திரமான சுகங்களைல்லாம் எம்மை கழட்டும் தாயே! தாயே!

சமூகஜோதி கா. கணேசதாசன்
(தெல்லிப்பழை துர்க்கையம்மன் ஆலய இரதோற்சவம் இன்றாகும்)

ஊர்காவற்றுறை பிரதேச செயலகத்தின்

நடமாடும் செயலக சேவையில் 50 வீதமான பிரச்சனைக்குத் தீர்வு

காரைநகர், ஓக.30
ஊர்காவற்றுறை பிரதேச செயலக நடமாடும் செயலக சேவை கடந்த செல்வாய்க்கிழமை நாரத்தனை ரோமன் கத்தோலிக்க வித்தியாலயத்தில் ஊர்காவற்றுறை பிரதேச செயலர் ஜே.எக்ஸ்.செல்வநாயகம் தலைமையில் நடைபெற்றது. இதன்போது குடிதண்ணீர், மின்சாரம், உலர்-உணவு நிவாரணம், பிறப்பத்தாட்சிப்பத்திரம், போக்குவரத்து, சுகாதாரம் அடையாள அட்டை, கல்வி உட்பட 457 பிரச்சனைகளை உடனடி நடவடிக்கைகளை மேற்கொண்டார். அவற்றில் 50 வீதமான பிரச்ச

னைகளுக்கு உடன்தீர்வு காணப்பட்டதாகவும் - தெரிவிக்கப்பட்டது. தொடர்ந்து ஏனைய பிரச்சனைகளுக்குத் தீர்வு காண்பதற்கான நடவடிக்கைகள் எடுக்கப்பட்டுள்ளன. இந்தக் குறை நிவர்த்தி சேவையில் யாழ்ப்பாணம் மற்றும் பல வேறு திணைக்களங்களின் தலைவர்களும் கலந்துகொண்டனர். ஊர்காவற்றுறை பிரதேச செயலகத்தின் அடுத்த நடமாடும் செயலக சேவை காரைநகரில் நடத்தப்பட உள்ளதாக பிரதேச செயலர் ஜே.எக்ஸ்.செல்வநாயகம் தெரிவித்தார். (ம-73)

திருத்த வேலைகள் காரணமாக பஸ்தரிப்பு நிலையம் இடம்மாற்றம்

யாழ்ப்பாணம், ஓக.30
யாழ்ப்பாணம் பஸ்தரிப்பு நிலையத்தில் திருத்த வேலைகள் மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ளதால், பஸ்தரிப்பு நிலையம் தற்காலிகமாகக் சில திணைக்களக்கு பஸ்தரிப்பு நிலையத்தின் அண்மையில் உள்ள இடங்களுக்கு நாளைமுதுதினம் சனிக்கிழமை தொடக்கம் இடம்மாற்றம் செய்யப்பட்டவுள்ளதாக வடபிரதேச போக்குவரத்துச் சபையின் பொது முகாமையாளர் கமணிவாசகம் தெரிவித்துள்ளார். இடம்மாற்ற விவரங்கள் வருமாறு:- பருத்தித்துறை மற்றும் கச்சேரி செல்லும் பஸ்கள் யாழ்ப்பாணம் மணிக்கூட்டுக்கோபுர வீதியையும் ஆஸ்பத்திரி வீதியையும் இணைக்கும் வீதியில் நிறுத்தப்படும்.

தீவிரப்பகுதி, காரைநகர் மற்றும் காங்கேசன்துறை வீதி, பள்ளி வீதி ஊடாகச் செல்லும் பஸ்கள் யாழ்ப்பாணம் பல நோக்குக் கூட்டுறவுச் சங்கத்தின் தலைமையகக் கட்டடத்திற்கு முன்பாக நிறுத்தப்படும். கொடிக்கமம் செல்லும் பஸ்கள் யாழ்ப்பாணம் திறந்தவெளி அரங்குப் பகுதியில் நிறுத்தப்படும். (ம-10)

குளம் புனரமைப்பு

காரைநகர் மேற்கில் புளியங்குளத்தை புனரமைக்கும் பணி தற்போது மேற்கொள்ளப்பட்டு வருகின்றது. இந்த விவசாயக் குளத்தை புனரமைப்பதற்காக வடக்கு - கிழக்கு மாகாண விவசாயத் திணைக்களத்தினால் 6 இலட்சம் ரூபா நிதி வழங்கப்பட்டுள்ளதாகத் தெரிவிக்கப்பட்டது. (ம-73)

யாழ்ப்பாணத்தில் புதியதேச உதயன்!
மாங்களகரமான புதுக்கடைத் திறப்பு விழா அழைப்பு
அன்புடன்
நிகழும் வீழி வகுப்பு ஆவணித் திங்கள் 14ஆம் நாள் இன்று (30.08.2001) விடியற்கிழமை காலை 8 மணி முதல் 7.20 மணிக்குள் வரும் சப முகூட்டத்தத்தில்
பியூட்டி சில்சுஸ்
என்னும் புதுச்சை ஸ்தாபனம் ஒன்றை யாழ்ப்பாணம், நவீன சந்தை, 02ஆம் கிடைக்கக் கட்டடத்தில் அரம்பிக்கவுள்ளதால் அத்தருணத்தில் மாறா அன்பர்கள், நண்பர்கள், அனைவரையும் வந்த கலந்து திறப்புவிழாவில் பங்குபற்றிச் சிறப்பிக்கும் வண்ணம் அன்புடன் அழைக்கின்றோம்.
வண்ண வண்ணச் சேலைகளையும் நவநாகரிக நவீன மச்சைகளிலான சூனி வகைகளையும் மற்றும் சகலவித ஆடைத் தேவைகளையும் நிறைவு செய்யும் ஒரே ஸ்தாபனம்! உடனே வீஜயம் செய்யுங்கள்!!
பியூட்டி சில்சுஸ்
(ஈ/18062) கி.மீ. 09, நவீன சந்தை உட்புறம், யாழ்ப்பாணம்.

சமய சந்திதிகளில்

தென்கோவை இருபாவை ஸ்ரீசுந்தர விநாயகர் தேவஸ் தான நூதன நவக் கிரக மூர்த்திகள் மஹா கும்பாபி ஷேசம் இன்று வியாழக் கிழமை காலை 6 மணிக்கு நடைபெறும். (க-4)

★ ★ ★ வட்டுக்கோட்டை உலக் கைப்பள்ளி பத்திரகாளி சமேத வீரபத்திரசுவாமி திருக்கோயில் மஹா கும்பாபி ஷேசம் இன்று வியாழக் கிழமை காலை 8.15 மணிக்கு இடம்பெறவுள்ளது. (க-4)

★ ★ ★ ஆனைக்கோட்டை, உயரப் புலம் புனித அடைக்கலநாயகி ஆலய வருடாந்தத் திருவிழா இன்று வியாழக் கிழமை காலை 5 மணிக்கு ஆரம்பமாகிறது. தொடர்ந்து நவ நாள் ஆராதனைகள் மாலை 5.30 மணிக்கு இடம்பெறும்.

★ ★ ★ எதிர்வரும் 7 ஆம் திகதி மாலை நற்குணை வழிபாடும், 8 ஆம் திகதி காலை திருநாள் திருப்பலி, திருச் சொரூபதேர்ப்பவனிசொரூப ஆசீர் என்பனவற்றுடன் விழா நிறைவு பெறும்.

★ ★ ★ அளவெட்டி, நாகேஸ்வரம் ஸ்ரீநாகவரத நாராயணர் தேவஸ்தான வருடாந்த மஹோற்சவம் நாளை வெள்ளிக்கிழமை நடைபெறும். 12.10 மணிக்கு இடம்பெறும் கோடியேற்றத்துடன் ஆரம்பமாகிறது. தொடர்ந்து 11 தினங்

களுக்கு நடைபெறும் இத்திரு விழா நிகழ்வில் எதிர்வரும் 9 ஆம் திகதி தேர் உற்சவமும், மறுநாள் தீர்த்தோற்சவமும் இடம்பெறும். தேர்த்திருவிழா அன்று மாலை 5.30 மணிக்கு உரிய யு உற்சவம் இடம்பெறும். திருவிழாக்காலத்தில் சிவத் திரு வ. குமாரசாமி ஐயரின் 'மகா பக்த விஜயம்' என்ற தலைப்பில் சொற்பொழிவு இடம்பெறும். (க-15)

★ ★ ★ இளவாலை புனித அன்னம் மாள் ஆலய திருவிழா திருப் பலிகள் இன்று வியாழக் கிழமை பிற்பகல் 5-30 மணிக்கு கொடியேற்றத் துடன் ஆரம்பமாகின்றன.

★ ★ ★ இன்றைய திருப்பலி சிறுவர் களுக்கான விசேட திருப்பலி யாக ஒப்புக்கொடுக்கப்பட வுள்ளதாகவும் "குழந்தை களை என்னிடம் வரவிடுங் கள்" என்ற கருப்பொருளில் வழிபாடுகள் நடைபெறும் என்றும் ஆலயப் பங்குத் தந்தை அருட்திரு. பொனிபஸ் அடிகளார் தெரிவித்தார். (க-6)

★ ★ ★ கட்டுடை, கேலன்காமம் வீதி, ஸ்ரீ நாகமகேஸ்வரி அம் பாள் ஆலயத்தின் புனர்த வர்த்தன பிம்ப பிரதிஷ்டா மகாகும்பாபிஷேகம் இன்று வியாழக்கிழமை காலை 7.21 மணி தொடக்கம் 8.54 மணி வரையுள்ள சபவேளையில் நடைபெறவுள்ளது.

அகதிகளுக்கான ஐ. நா. தூதரகம்

168 இலட்சம் ரூபா செலவில் குடாநாட்டில் அபிவிருத்தி பணிகள்

யாழ்ப்பாணம், ஓக. 30 யாழ். மா வட்டத்தில் இந்த ஆண்டு இறுதிக்குள் அகதிகளுக்கான ஐ. நா. தூத ரகத் தினால் 168 லட்சம் ரூபா செலவில் மேலும் பல நூன் கருத்திட்டங்கள் மேற் கொள்ளப்படவுள்ளன. மேற்கொள்ளப்படவுள்ள திட்டங்களின் விவரங்கள் வரு மாறு:-

★ இடம்பெயர்ந்து நீண்ட காலமாக நலன்புரி முகாம் களில் வசிப்போருக்குத் தன் யார் காணிச் சொந்தக்காரர் களின் சும்மத்துடன் உடு வில் மற்றும் பருத்தித்துறைப் பிரதேசச் செயலர் பிரிவில் அரை நிர்ந்தர வீடுகள் அமைப்பதற்கு - 60 லட்சம் ரூபா.

★ தென் மராட்சியில் இருந்து இடம்பெயர்ந்து வட மராட்சி மற்றும் வலிகாமப் பகுதிகளில் இயங்கும் பாட சாலைகளுக்கான மாணவர் கதிரை, மேசைகளுக்கு - 38 லட்சம் ரூபா.

★ சாவகச்சேரியில் இருந்து இடம்பெயர்ந்து உடுவில் மற் றும் சுர வெட்டி பிரதேசச் செயலர் பிரிவில் இயங்கும் சாவகச்சேரி இந்துக்கல்லூரி மற்றும் மகளிர் கல்லூரி ஆகிய வற்றுக்குத் தற்காலிகக் கட்டடங்கள் அமைப்பதற்கு - 10 லட்சம் ரூபா.

★ நெடுந்தீவு, அனலைதிவு, நயினாதிவு மற்றும் எழுவை தீவு ஆகியவற்றுக்கான படகு அம்புலன்ஸ் சேவைக்கு - 24 லட்சம் ரூபா.

★ யாழ். போதனா வைத் திய சாலையின் பிரேத அறைக்கு 2 குளிர்நீர்க்குழிக்கு - 25 லட்சம் ரூபா.

★ நலன்புரி முகாம்களில் வசிக்கும் மக்களுக்கு இலங் கைச் செஞ்சிலுவைச் சங்கத் தின் ஊடாக சுகாதார விழிப் புணர்வை ஏற்படுத்துவதற்கு - 4 லட்சம் ரூபா.

★ உடுவில் மற்றும் கோப்

பாய் பிரதேச செயலர் பிரிவு களில் உள்ள நலன்புரி முகாம் களில் வசித்து வருகின்ற பாட சாலைகளை விட்டு நீங்கிய இளைஞர், யுவதிகளுக்கு தொழில் முயற்சியை ஆரம்பிப்பதற்கு - 6 லட்சம் ரூபா. பருத்தித்துறை மற்றும் உடுவில் பிரதேச செயலர் பிரிவில் அரைநிர்ந்தர வீடு

கள் அமைத்துக் கொடுக்கப் படவுள்ள குடும்பங்கள் மீண் டும் சமத்து சொந்த இடங் களுக்குச் செல்லும்போது அவற்றின் கூரைகள், மரங் கள் என்பவற்றை எடுத்துச் செல்லவேண்டும் என்று செய லக அதிகாரி ஒருவர் தெரி வித்தார். (க-10)

உள்ளூராட்சி ஊழியருக்கு ஒய்வூதிய இலக்கம் இதுவரை வழங்கப்படாததால் சிக்கல்!

கொடுப்பனவைப் பெறுவதில் சிரமம்

தென்மராட்சி, ஓக. 30 வடக்கு - கிழக்கு மாகாண உள்ளூராட்சித் திணைக்கள நிறுவனங்களில் கடமையாற் றும் ஊழியர்களுக்கு விதவை கள் அநாதைகள் ஒய்வூதியத் திட்டத்துக்கான இலக்கங்கள் இதுவரை மாகாண சபை யினால் வழங்கப்படவில்லை எனத் தெரிவிக்கப்பட்டது. இந்தத் திட்டத்துக்கான மாதாந்தம் ஊழியரின் சம் பளத்திலிருந்து உதவுதொகை கழிக்கப்பட்டு மாகாண விதவைகள், அநாதைகள் ஒய்வூதியப் பிரிவுக்கு அனுப் பப்பட்டு வருகின்ற போதி லும் மாதாந்தம் அனுப்பப் படும் பட்டியலில் ஊழியரின் இலக்கமில்லாத கணக்குக்கு அனுப்பப்படுவதாகவும் தெரி விக்கப்பட்டது. 1992 ஆம் ஆண்டுக்கு முன்

னர் கொழும்பு விதவைகள் அநாதைகள் ஒய்வூதியப் பிரி வினரால் நியமனம் வழங்கப் பட்ட மூன்று மாத காலத்திற் குள் ஊழியர்களுக்கான இலக் கங்கள் வழங்கப்பட்டு வந்த தாகவும், பின்னர் மாகாண சபையிடம் இப்பிரிவு கைய லிக்கப்பட்டபோது மாகாண சபைக்குள் உள்ளீர்க்கப்பட்ட ஊழியர்களுக்கு புதிய இலக் கம் வழங்கப்படுமென வும் அறிவிக்கப்பட்டபோதி லும் இதுவரை வழங்கப்பட வில்லை.

மாகாண சபையினால் உள்ளீர்க்கப்பட்ட பல உள்ளூ ராட்சி ஊழியர்கள் ஒய்வு பெற்றுச் சென்றுள்ளபோதி லும் அவர்களுக்கும் இதுவரை இலக்கங்கள் கிடைக்காததால் மரண மடைந்த ஊழியர் களின் பின் உரித்தாளிகள் விதவை ஒய்வூதியம் பெற்றுக் கொள்வதற்கு சிரமங்களை எதிர்நோக்குவதாகவும் தெரி விக்கப்பட்டது. (க-117)


நூலகக் கட்டடம்

சண்டிலிப்பாய், ஓக. 30 மாதகல் - சென் - ஜோசல் மகாவித்தியாலயத்தில் உலக வங்கி நிதி உதவியுடன் கீழ்புதிய நூலகக் கட்டடம் அமைக்கப்படவுள்ளது.

இதற்கான கட்டட வேலை கள் ஆரம்பிக்கப்பட்டுள்ள தாக மகா வித்தியாலய அதி பர் க. அழகரத்தினம் தெரி வித்தார். (க-135)

நிர்ந்தர நியமனம்

அரியாலை, ஓக. 30 யாழ். ப. நோ. கூ. சங்கத் தில் பணிபுரியும் சமயா சமய பணியாளர்களுக்கு விரைவில் நிர்ந்தர நியமனங்கள் வழங் கப்படவுள்ளதாக சங்க வட் டாரங்கள் தெரிவித்தன.



வடமராட்சி லயன்ஸ் கழகம்
இலங்கை நிர்வாக சேவை பரீட்சைக்கான (திருந்த / மட்டுப்படுத்தப்பட்ட) இலவச பயிற்சி வகுப்புகள்

இடம்: புலோலி ரெ. மி. த. பாடசாலை - மந்திகை
காலம்: 02-09-2001 ஞாயிறு பிற்பகல் 3.00 மணி திரு. M. நடராஜசுந்தரம் (பீடாதிபதி - வணிக முகாமைத்துவம்)
04-09-2001 செவ்வாய் பிற்பகல் 3.00 மணி கலாநிதி K. குணராசா (பிரதேச செயலர்) திரு. A. குமாரவேல். - செயலாளர் (91731)

வேலைகளுக்கான கேள்வி அறிவித்தல்

வலிகாமம் தென் மேற்கு பிரதேச சபை, மானிப்பாய்.

மேற்படி பிரதேச சபைத் தலைவரினால் கீழ்க் குறிப்பிட்டிருக்கும் வேலைகளுக்கு எமது சபையில் பதிவு செய்யப்பட்ட ஒப்பந்தக்காரரிடம் இருந்து கேள்விகள் கோரப் படுகின்றன.

1. கேள்விப் பத்திரம் வழங்கப்படும் இறுதி திகதி:- 2001-09-10 3.00 மணி வரை
2. கேள்விப் பத்திரம் ஏற்றுக் கொள்ளப்படும் திகதி:- 2001-09-12 10.00 மணி வரை
3. கேள்விப் பத்திரம் திறக்கப்படும் திகதி:- 2001-09-12 10.30 மணி (இச்சமயத்தில் கேள்விப் பத்திரம் சமர்ப்பித்தவர்கள் சமூகமளிக்கலாம்.)
4. கேள்விகளை ஏற்கவோ அல்லது மறுக்கவோ கேள்விச் சபைக்கு உரிமையுண்டு.
5. மீளளிக்கப்படக்கூடிய ஒப்பந்த வைப்புப் பணமாக ஒப்பந்தத் தொகையில் 5% செலுத்தப்படல் வேண்டும்.
6. மேலதிக விவரங்களை தலைமை அலுவலகத்தில் அறிந்து கொள்ளலாம்.

வேலை விவரம்	மீளளிக்கப்படும் கேள்வி வைப்பு பணம்	மீளளிக்கப்படாத கேள்விப்பத்திரப் பணம்	ஐ. எஸ். சி. மீளளிக்கப் படாதது
1. பண்டத்தரிப்பு செயலாதா கோயிலடி முன்பள்ளி அமைத்தல் கட்டடம் 1	2,000/-	200/-	25/-
2. நவாலி தெற்கு கேணி திருத்தமும் புனரமைப்பும்	500/-	200/-	25/-
3. ஆனைக்கோட்டை உதயதாரகை முன்பள்ளி அமைத்தல்	1,000/-	200/-	25/-
4. மாதகல் சம்பிள்துறை மயானம் புனரமைப்பு	1,000/-	200/-	25/-
5. பெரியவிளான் இளவாலை சென். அன்ரவில் முன்பள்ளி புனரமைப்பு	2,000/-	300/-	25/-
6. மானிப்பாய் பிப்பிலி மயானம் புனரமைப்பு	1,000/-	200/-	25/-

வெலிச்சோர் அன்ரன் ஜோன்சன் (ஜே.பி.யு.எம்.) தலைவர், வலிகாமம் தென்மேற்கு பிரதேச சபை, மானிப்பாய். வலி. தென்மேற்கு பிரதேச சபை, தலைமைச் செயலகம், மானிப்பாய். 29-08-2001 (918058)

வாழ்த்துகின்றோம்

வங்கா சித்த ஆயுள்வேதக் கல்லூரி, அதிபர் Dr. திருமதி கமலலோஜினி பரமசிவம்

அவர்கள் 29-08-2001 இல் சமரதான நிதிவரணாகச் சத்தியப்பிரமாணம் செய்தமையையிட்டு அவரைப் பாராட்டி வாழ்த்திக் கௌரவிக்கின்றோம் அவரது சேவை மேன்மையுற வாழ்த்துகின்றோம்.
மேர. அ. செல்வராஜா Dr. சரந்தினி செல்வராஜா சிந்தரா ஜா செல்வராஜா 38, சோமசுந்தரம் அவனியூ, (குடும்பத்தினர்) சண்டிக்குளி, யாழ்ப்பாணம். (918056)

மரண அறிவித்தல்

தம்பு செல்வநாயகம்

தொல்புரத்தைப் பிறப்பிடமாகவும் வட்டுக்கோட் டையை வசிப்பிடமாகவும் கொண்ட தம்பு செல்வ நாயகம் 28-08-2001 செவ்வாய்க்கிழமை காலமா னார். அன்னார் காலஞ்சென்ற திரவியம் (கோண்டா வில்) அவர்களின் அன்புக் கணவரும் சத்திவேல் (கொழும்பு), வளர்மதி, பாஸ்கரன் (பிரான்ஸ்) ஆகி யோரின் அன்புத் தகப்பனாரும் யோகினி, மனோ ராஜன் ஆகியோரின் அன்பு மாமனாரும் ஆர்த்திகா, ஆரணி, சஞ்ஜீவன், லக்ஸ்மன், வசுதரன், சஜிகலா ஆகியோரின் அன்புப் பேரனாரும்மாவார். அன்னாரின் இறுதிக்கிரியைகள் இன்று (30-08-2001) விடியற்கிழமை காலை 10-00 மணிக்கு நடைபெற்று பூதவுடல் தகனக்கிரியைக்காக வழுக்கையாறு மயானத்துக்கு எடுத்துச்செல்லப்படும். இந்த அறிவித்தலை உற்றார், உறவினர், நண்பர் கள் அனைவரும் ஏற்றுக்கொள்ளவும். தகவல்: வட்டு. கிழக்கு, 10. வளர்மதி (மகள்) வட்டுக்கோட்டை, (91740)

ரெலோ எம்.பிக்களின் அலுவலகத்துக்குள் பொலீஸார் அத்துமீறிப் பிரவேசித்து சோதனை

சபாநாயகருக்கு முறையீட்டுக் கடிதம்

கொழும்பு, ஓக.30 வுஷியாவில் உள்ள தமது அலுவலகங்களில் கடந்த ஞாயிற்றுக்கிழமை பொலீஸார் சட்ட விரோதமான முறையில் தேடுதல் நடத்தியது குறித்து ரெலோ எம்.பிக்கள் சபாநாயகருக்கு முறையீட்டுக் கடிதம் ஒன்றை அனுப்பி வைத்துள்ளனர்.

பொலீஸாரின் இந்த நடவடிக்கையானது தமது சிறப்புரிமைகளை தோர்தலுக்கு நன்கொடை ஜனாதிபதி கேட்கிறாராம்!

கூட்டுத்தாபனங்கள் மற்றும் சபைகளிடம் இருந்து ஜனாதிபதி நன்கொடை கோரியிருப்பதாக 'ராவய' பத்திரிகை தகவல் வெளியிட்டிருக்கிறது. ஜனாதிபதி அனைத்து கூட்டுத்தாபனங்கள் மற்றும் சபைகளின் (Board) தலைவர்களுக்கு அனுப்பி வைத்துள்ள கடிதத்தில், கட்சியின் தேர்தல் நிதியாக அனைத்துக் கூட்டுத் தாபனங்களும் தலா 5 லட்சம் ரூபா வீதம் நன்கொடை வழங்கவேண்டும் எனத்

மீறும் செயலாகும் என்று அந்தக் கடிதத்தில் செல்வம் அடைக்கலநாதன், குகனேஸ்வரன் ஆகிய இருவரும் சுட்டிக்காட்டியுள்ளனர்.

இக்கடிதத்தில் அவர்கள் மேலும் தெரிவித்துள்ளதாவது:-

பொலீஸாரின் இந்த நடவடிக்கை நாடாளுமன்ற அங்கத்தவர்களின் சிறப்புரிமையையும் இந்த நாட்டின் சட்டம் எமக்கு வழங்கும் உரிமைகளையும் அப்பட்டமாக மீறும் ஒரு

தெரிவித்துள்ளார். இந்த வரையறைக்குள் 67 கூட்டுத் தாபனங்கள் அடங்குகின்றன. இதன் படி தேர்தல் நடவடிக்கைகளுக்காக இவ்வாறு எதிர்பார்க்கப்படும் நிதி 335 லட்சங்களாகும். தேர்தல் விதிகளின் படி அரசு நிறுவனங்களிடமிருந்து இவ்வாறு நிதி சேகரிப்பது முற்றிலுமாக சட்டவிரோதமான செயலாகும் - என்று 'ராவய' செய்தியில் தெரிவிக்கப்பட்டிருக்கிறது. (ஐ)

செயலாகும்.

வண்ணி மாவட்டத்தில் நாம் மூன்று பேர் நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்களாக உள்ளோம். சமீபகாலமாக வுஷியப் பொலீஸார் எமக்கு எதிராகப் பல பழிவாங்கல் நடவடிக்கைகளில் ஈடுபட்டு வருவது குறித்து நாம் கிலேசமடைகின்றோம்.

இத் தேடுதல் நடவடிக்கைகள் மூலம் எமது சுயமரியாதை, கௌரவம் என்பவற்றுக்கு இழுக்கு ஏற்பட்டுள்ளது. இதன் நோக்கம் மக்கள் தமது பிரச்சினைகளைத் தீர்ப்பதற்கு எம்மை நாடி வருவதைத் தடுப்பதாகும். ஆகவே இது பொதுமக்களுக்கும் எதிரான ஓர் அச்சுறுத்தல் நடவடிக்கை என்பதைச் சுட்டிக்காட்ட விரும்புகிறோம். மக்கள் எம்மைநாடி எமது அலுவலகத்துக்கு வருவது இப்போது குறைந்துள்ளது என்பதையும் தெரிவிக்க விரும்புகிறோம்.

இது சம்பந்தமாக தகுந்த நடவடிக்கை எடுக்குமாறு தங்களை வேண்டிக்கொள்கின்றோம்.

இக்கடிதத்தின் பிரதிகள் பொலீஸ் மா அதிபர், வட மாகாணப் பிரதிப் பொலீஸ் மா அதிபர் மற்றும் வுஷியா சிரேஷ்ட பொலீஸ் அத்தியட்சகர் ஆகியோருக்கும் அனுப்பி வைக்கப்பட்டுள்ளன. (க)

கசிப்பு விற்பனை மும்முரம்

அரியலா, ஓக.30 நிவேலி தெற்கு பூதர்மடம் பகுதியில் கசிப்பு விற்பனை நாள்கு நாள் அதிகரித்து வருவதாக இந்தப் பகுதி மக்கள் புகார் தெரிவித்துள்ளனர்.

குடியிருப்பு பகுதிகளில் கசிப்பு விற்பனை இடம்பெற்று வருவதால் மக்கள் பெரும் அசௌகரியங்களுக்கு உள்ளாகி வருவதாகவும் கூறப்படுகின்றது.

இந்தப் பகுதியில் கசிப்பு விற்பனையை சம்பந்தப்பட்டோர் தடுத்து நிறுத்த வேண்டும் என்று மக்கள் கோரிக்கை விடுத்துள்ளனர். (ம-17)



ஹரி ஓம் நாராயணாய நம அளவெட்டி நாகேஸ்வரம் ஸ்ரீ நாகவரதநாராயணர் தேவஸ்தானம் மறோற்சவ விஞ்ஞாபனம்

31.08.2001 - 11.09.2001

மெய்யன்பர்களே, நிகழும் விஷ்ட வறடும் ஆவணி மாதம் 15ஆம் நாள் வெள்ளக்கிழமை (31-08-2001) தொடக்கம் ஆவணி மாதம் 26ஆம் நாள் செவ்வாய்க்கிழமை (11-09-2001) வரை மேற்படி உற்சவம் நிகழும். அன்பர்கள் அனைவரும் கரிசனை செய்து கிஷ்டசீத்திகள் பெறுமாறு கேட்டுக்கொள்கின்றோம்.

கொடி ஏற்றம்:- ஆவணி 15ஆம் திகதி (31-08-2001) வெள்ளி நண்பகல் 12-10மணி

தேர்-விதி வலம்:- ஆவணி 24ஆம் திகதி (09-09-2001) ஞாயிறு முற்பகல் 10-45மணி

உறியடி உற்சவம்:- ஆவணி 24ஆம் திகதி (09-09-2001) ஞாயிறு மாலை 5-30மணி

யூரங்கநாதர் பாதுபுஜை:- ஆவணி 25ஆம் திகதி (10-09-2001) திங்கள் காலை 8-30மணி

தீர்த்த உற்சவம்:- ஆவணி 25ஆம் திகதி (10-09-2001) திங்கள் முற்பகல் 10-30மணி

ஆஞ்சநேயர் வைரவர் பொங்கல் அபிஷேகம் :- ஆவணி 26ஆம் திகதி (11-09-2001) செவ்வாய் காலை 8-30மணி

திருக்கல்யாணம் :- ஆவணி 26ஆம் திகதி (11-09-2001) செவ்வாய் பிற்பகல் 2-30 மணி.

விழாக்கால நேர ஒழுங்குகள்

காலை 7.00 மணி பூசை பி.ப.2.15 மணி கலை நிகழ்ச்சிகள்
காலை 8.00 மணி அபிஷேக-பூசைகள் பி.ப.3.15 மணி தம்ப பூசை
மு.ப.10.00 மணி தம்ப பூசை பி.ப.4.00 மணி சொற்பொழிவு
மு.ப.10.45 மணி திருவாய்மொழிப் பிரார்த்தனை பி.ப.5.00 மணி வசந்த பூசை
மு.ப.11.00 மணி வசந்த பூசை

பிரதமகுரு:- சீவஸ்ரீ பரம.சண்முகசுந்தரக் குருக்கள் (அளவெட்டி)

நிர்ந்தர பூசகர்கள்:- சீவத்திரு.கு.ஞானசுதன் சீவத்திரு.தி.வரோதயன்.

மங்கள வாத்தியம்:- அளவையூர் ஸ்ரீகுமார் குழுவினர்

சொற்பொழிவு:- சீவத்திரு. வ.குமாரசாமி ஐயர்

விடயம்:- * மகா பக்த விஜயம் *

நாகேஸ்வரம், அளவெட்டி. - பொறுப்புரிமை பரிபாலன சபை-

விளம்பர அன்பளிப்பு:- கல்யாணி கீரீம் ஹவுஸ் (91637) 73, கஸ்தூரியார் வீதி, யாழ்ப்பாணம்.

முதலாவது பிறந்தநாள் வாழ்த்து 30-08-2001

HAPPY

BIRTHDAY

செல்வி துஷான்
ஜேம்ஸ்டவுன் வசிக்ரம் தர்மராசா - தீபா கம்பதிபரீன் செல்வப் புதல்வி

செல்வி துஷான்

தனது முதலாவது பிறந்த தினத்தை இன்று (30-08-2001) வியாழக் கிழமை ஜேம்ஸ்டவுன் உள்ள தனது இல்லத்தில் வெகு விமரிசையாகக் கொண்டாடுகின்றார். இவரை அன்பு அப்பா, அம்மா கைதடியில் வசிக்கும் அப்பப்பா, அப்பம்மா சுவீஸில் வசிக்கும் மாமா (நேசன்), மாமி (துயா), லண்டனில் வசிக்கும் சித்தப்பா (ரூபன்), கைதடியில் வசிக்கும் அத்தைமார் களான உமா, தயந்தி, சுதா, மாலினி மற்றும் உற்றார், உறவினர்கள் சீரும் சிறப்பும் பெற்று, பல்கலையுடும் கற்று பலலாண்டு காலம் நீடுழி வாழ்த்து வெள்ளை டாசத்துடன் வாழ்த்துகின்றனர்.

கைதடி தெற்கு, கைதடி. சி.தாமோதரம்பிள்ளை (அப்பப்பா) (916798)

வட்டுக்கோட்டை - உலக்கைப்பளச்சி

அருள்தரு ஸ்ரீ பத்ரீகாள் அம்பாள் உடனுறை வீரபத்ரீசுவாமீ திருக்கோயில்

மறோ சும்பாபிஷேக விஞ்ஞாபனம்

அடியார்களே! இன்று (30-08-2001) வியாழக்கிழமை காலை 8.15 மணி முதல் 9.15 மணிவரையான சபமுசூர்த்தத்தில் எம்பெருமானுக்கு மறோசும்பாபிஷேகம் நடைபெறத் திருவருள் பாலித்துள்ளது.

ஆலய நித்தியகுரு: பிரதஷ்டா பிரதமகுரு: சர்வசாதகர்: பிரம்மஸ்ரீ

சோ.வக்ஷிநாராயண சர்மா சீவாகம கீர்யா தத்துவநிதி பிரம்மஸ்ரீ தாணுவாசதேவக் குருக்கள் ம.சோமசுந்தரக் குருக்கள் (பிரதமகுரு - யாழ்.கலட்டி எச்சாட்டி (காயத்திரிபீடம், இணுவில்) மகாமாரியம்மன் கோயில்)

சும்பாபிஷேகத்தைத் தொடர்ந்து 12 தினங்கள் மண்டலாபிஷேகம் நடைபெறும். எதிர்வரும் (10-09-2001) தின்கட்கிழமை மண்டலபூர்த்தி எம்பெருமானுக்கு 1009 சகஸ்ர சங்கராபிஷேகம் நடைபெறும். அடியார்கள் தரிசித்த அருள்பெறுமாறு அன்புடன் அழைக்கப்படுகின்றனர். (91631) - வீரபத்ரீசுவாமியின் அருள்வழி நடக்கும் ஆலய பரிபாலன சபையினர்.

90ஆம் நாள் நினைவலைகள்

ஆறுமுகம் கந்தப்பு (ஓய்வுபெற்ற C.T.B. சாரதி) அவர்களின் புதல்வன்

HAPPY

BIRTHDAY

செல்வன் கந்தப்பு இராகுலன்
(2001ஆம் ஆண்டு வாத்தகப் பிரிவு மாணவன் - யா/விக்னேஸ்வரக் கல்லூரி, கரவேட்டி) எங்கள் அன்பு நண்பனே! கிராகுலனே!! உங்கள் நினைவாகவே நிகழும் வாழ்க்கின்றோம். ஆத்மா சாந்தி அடைவதாக

கரவேட்டி வடக்கு, கரவேட்டி. (91701) பிரிவால் வாடும் நண்பர்கள், நண்பிகள்.

வல்வை நெடியசாரு திருச்சிற்றம்பலப் பிள்ளையார் ஆலய புதிய வாழ் உயர் சப்பற வெள்ளோட்ட விழா

காலம்:- இன்று (30-08-2001) வியாழக்கிழமை காலை 8.00 மணி

ஆசியுரை வழங்குவோர்:-

- * பிரம்மஸ்ரீ ப.மனோகரக்குருக்கள் (வல்வை வைத்தீஸ்வர ஆலய பிரதம குரு, சர்வதேச இந்து குருமார் ஒன்றியத் தலைவர்)
- * பிரம்மஸ்ரீ ப.சீவானந்தசர்மா (சர்வானந்த பீடம், இணுவில்)
- * ஸ்ரீஸ்ரீ சோமசுந்தர தேசிக ஞானசம்பந்த பரமசாரிய சுவாமிகள் (நல்வை ஆகீன முதல்வர்)
- * திரு. M.K. சீவாஜலிங்கம் (நகர பிதா, வல்வை)
- * திரு. ச.குகப்பிரதாசன் (தலைவர், பரிபாலனசபை, ஸ்ரீ முத்துமாரி அம்பாள் ஆலயம், வல்வை)
- * திரு. ஆ.சீவசுவாமி (பிரதேச செயலர், வடமராட்சி வடக்கு)
- * திரு. கோ.சுப்பிரமணியம் (மேற்படி ஆலய பரிபாலன சபைத் தலைவர்)

நன்றியுரை:- திரு. ஐ.கா. றஞ்சனதாஸ் (மேற்படி ஆலய பரிபாலனசபைச் செயலாளர்) (91719) - மேற்படி ஆலய பரிபாலன சபையினர்.

பரிசுதிய சேமிப்புச் சான்றிதழ்கள் - ரித்ரேகா



NSB
உங்கள் குடும்ப வாங்கி

25.08.2001இல் நடைபெற்ற பரிசுதிய சேமிப்புச் சான்றிதழ்களின் 26ஆவது சீட்டிழுப்பில் தேசிய சேமிப்பு வங்கி யாழ்ப்பாணம் கிளையில் பரிசு பெற்ற 133 அதிர்ஷ்டசாலிகளின் விவரம்

நான்காவது பரிசு ரூபா 5,000/=			
084	12S	0504	ஐ. விக்கினேஸ்வரன்
106	08V	0109	வி. ஜனார்த்தனகுமாரி
ஐந்தாவது பரிசு ரூபா 2,000/=			
128	15V	0921	ரீ. சண்முகானந்தன்
108	12C	0274	ஈ. சபாரட்ணம்
133	14E	0447	எஸ். யோகராஜா
039	10F	0885	எஸ். கிருஷ்ணமூர்த்தி
ஆறாவது பரிசு ரூபா 1,000/=			
080	14F	0296	எஸ். நாகராஜா
134	14E	0240	ஜெ. பத்மகுமார்
090	13P	0096	ஏ. ஆர். ஜெ. ஜேகதாசன்
166	07W	0817	ஆர். பிமேலாவுதி
095	13S	0415	எஸ். கிராகுலன்
029	12P	0879	கே. கிராஜேஸ்வரன்
116	03S	0090	எஸ். கந்தசாமி
017	10F	0944	என். நியேமி
082	16E	0946	ஐ. சங்கரலிங்கம்
048	13S	0788	ஏ. எம். ரஞ்சிதா
004	16O	0184	எஸ். நந்தகுமார்
151	07W	0266	கே. பிரசாந்தன்
017	20X	0734	ஏ. சனிசன்
088	15V	0117	ஏ. சதானந்தன்
126	15Y	0339	ஜெ. யோகராஜா
029	16O	0756	எஸ். கந்தசாமி
151	16N	0266	கே. காந்தராஜா
142	16N	0466	எஸ். பாலசிங்கம்
011	13H	0179	ஜி. மாலதி
107	13S	0078	என். சுமந்திதாதேவி
042	12S	0161	எஸ். சற்குணநாதன்
106	15V	0053	கே. சுவர்ணா
127	14E	0054	கே. தனலிங்கம்
056	16V	0666	பி. கோபாலேந்திரன்
031	09O	0390	எஸ். பொன்னம்பலம்
099	16U	0972	ஈ. தவமலர்
072	14E	0617	பி. ஜெனீதி
059	04E	0867	எஸ். ஜெயந்தினி
064	16E	0408	ஆர். சுந்தரலிங்கம்
035	12P	0654	எஸ். கனகலிங்கம்
066	14B	0401	பி. தயாபரன்
035	13H	0870	ஈ. உமாமகாதன்
072	09A	0674	எம். கஜேந்திரன்
083	07N	0486	எஸ். சீவராபன்
025	16E	0875	எம். சீவகுரு
059	10F	0222	ஆர். கருணாநிதி
119	12D	0584	பி. சீவசுப்பிரமணியம்
009	20Q	0051	பி. நரேன்
069	10F	0472	கே. மோகனதாஸ்
126	09N	0102	ஆர். பாஸ்கரலிங்கம்
123	16U	0124	எஸ். மஞ்சளா
090	10F	0055	எஸ். செல்வமணி
079	15V	0150	அந்தோனிப்பிள்ளை நோய்
155	13A	0221	கே. மதராசா
084	12S	0542	ஐ. விக்கினேஸ்வரன்
008	14B	0122	ஆர். விமலன்
094	12S	0429	ரீ. அபர்ணா
145	12C	0256	கே. ஒளிவள்ளிமதி
016	09O	0502	வி. கிருஷ்ணானந்தன்
126	16U	0499	ஜி. சண்முகநாதன்
073	14B	0544	எஸ். ரட்ணசிங்கம்
149	14F	0500	எஸ். கிராஜேந்திரா
127	14F	0631	பி. கந்தசாமி
111	09N	0045	எஸ். சீவராஜன்
001	20Q	0822	ரீ. கெங்காதரஜயர்
026	16E	0770	எம். சீவகுரு
002	13O	0831	எம். தம்பிக்குரை
021	10F	0361	எம். ஸ்ரீகரன்
073	13P	0379	என். பி. கிராஜேஸ்வரன்
077	13P	0101	வி. யோகசுந்தரம்
138	13O	0325	வி. விஜயரட்ணம்
048	09O	0232	கே. சுகந்தன்
037	05N	0048	ஏ. அழகசுரை
120	14F	0092	எம். சகாயராஜா
145	14F	0760	கே. பஞ்சலிங்கம்
142	18N	0326	என். கிராமநாதன்
025	14B	0333	எஸ். சரண்யா
027	10C	0119	எஸ். சுந்தரேசன்
086	14B	0630	பி. தயாபரன்
106	13N	0693	ஏ. அன்னலிங்கம்
110	15Y	0361	என். பாலச்சந்திரன்
085	12P	0826	பி. முருகதாஸ்
086	14B	0698	ஏ. பூலோகச்சந்திரன்
043	09O	0280	ஏ. ஜி. ஜஸ்ரீன்
066	13P	0999	ஆர். விக்கினேஸ்வரன்
084	15V	0407	ஜெ. வேலாயுதபிள்ளை
125	13A	0149	ஆர். வசந்தசெல்வி
030	12S	0505	வி. சின்னத்தம்பி
154	09N	0153	எஸ். சிங்கராஜா
061	13P	0390	ஆர். லதாஜெயவரீ
109	08V	0364	என். கஜேந்திரன்
011	13B	0081	என். ரவிமன்னன்
046	12P	0294	எஸ். பரமேஸ்வரீ
077	13P	0486	வி. யோகசுந்தரம்
132	15Y	0704	ஏ. கீர்த்தனன்
068	07N	0180	டி. ஜெகதீசலன்
015	10F	0587	கே. கிருஷ்ணந்தன்
144	13A	0449	வி. உமாதேவி
109	12D	0363	ரீ. கர்ணி
055	13P	0834	என். என். ஜே. எஸ்மோ
023	20X	0594	பி. நாகரட்ணம்
057	13P	0389	பி. மனோகரன்
109	14E	0240	எஸ். மகிழினி
049	14B	0863	ஆர். மகாலிங்கம்
078	09A	0855	ஆர். ஸ்ரீநாயகம்
087	10C	0490	கே. புவனேஸ்வரீ
088	15V	0643	எஸ். விஜயகுமார்
104	14E	0122	டி. செல்வேஸ்வரன்
075	16X	0620	ஆர். ஜெயசேகரன்
007	20Q	0765	பி. ஜோசலா
033	13B	0949	எஸ். சரஸ்வதியம்மாள்
095	12D	0558	கே. திருவரங்கம்
080	14B	0719	பி. ஜெயபாலன்
014	09X	0059	எம். செல்லர்
116	14F	0145	வி. பரமதிஸ்வரராஜன்
074	12S	0256	ஆர். கிராஜேஸ்வரன்
105	13P	0337	ஆர். கண்ணையா
037	04V	0489	பி. திருமாறன்
062	13S	0020	கே. நாகமணி
147	13A	0732	ரீ. காயத்திரி
027	12P	0617	பி. அந்தோனி
056	14F	0420	எம். எஸ். வசந்தராஜ்
079	16X	0621	ஆர். ஜெயசேகரம்
126	01V	0806	கே. மகேசன்
090	10G	0221	ரீ. பாலேந்திரன்
067	09A	0701	எஸ். யோகராசா
136	08N	0714	எஸ். சபாரட்ணம்
098	14E	0216	எஸ். கிருதயமலர்
130	14E	0968	வி. ஸ்ரீஸ்காந்தன்
151	16U	0736	என். நவராஜா
003	20Q	0375	எஸ். கிருதயமலர்
040	12P	0421	எஸ். வெற்றிவேலாயுதம்
154	13A	0058	எஸ். ஜெகநாதன்
039	13H	0717	எஸ். தர்மகுலசிங்கம்
059	12S	0397	கே. ஜெகானந்தன்
062	10F	0073	எஸ். அருந்தவம்
153	15J	0316	ஏ. சீவலாஷ்செல்வம்

அதிக சான்றிதழ்களைக் கொள்வனவு செய்து மாபெரும் சீட்டிழுப்பில் பெறுமதி மிக்க பரிசுகளை வெல்லுங்கள். தவிரக்க முடியாத காரணத்தினால் மாபெரும் சீட்டிழுப்பு வருட இறுதிக்குப் (December) பிற்போடப்பட்டுள்ளது என்பதை அறியத் தருகின்றோம்.

(C/18055)

தேசிய சேமிப்பு வங்கி
யாழ்ப்பாணக் கிளை.

சின்னஞ்சிறு விளம்பரம்

விற்பனைக்கு

நல்ல நிலையிலுள்ள மசல் ஜென ரேற்றர்-7500 (7 1/2 k.V) லீஸ்டர் England, குளிர்சாதனப் பெட்டி Sisil 80, 60, Deep Cold (டபிள் டீர் - இத்தாலி), வேர்சிங் மெசின் (ஹையருடன்) National Japan, Air Condition மற்றும் வீட்டுத் தளபாடங்கள் விற்பனைக்குண்டு. தொடர்பு: S.பத்மதேவன், உடுவில் ரோட், மருத்தனாம்பட்டம். (91720)

T.P.070-212584.

கொழும்பிலிருந்து பொருள்கள் வந்த வெற்று "கார்போட்" பெட்டிகள் (டிரெய்ட்) விற்பனைக்கு உண்டு. தொடர்பு: 39, 3ஆம் குறுக்குத் தெரு, யாழ்ப்பாணம். (91724)

இசை வகுப்புகள்

எமது "நிபு வினாகாணம்" இசை மன்றில் விணை, வயலின், வாய்ப்பாட்டு, புல்லாங்குழல், கிற்றார், ஓர்கன், ஹெக்கோட், மெளத் ஓர்கன், மெலோடிக் கா வகுப்புகள். ஆரம்பம்: 01.09.2001. தொடர்பு: வாசுகி ரங்கன், 60, வைமன் வீதி, நல்லூர், 16/2, கச்சேரி நல்லூர் வீதி. (91705)

அயர்வ ஜோதிடம்

சித்தரின் தெய்வீக ஏடு மூலம் கடுமையான நோய்க்கு நிகரற்ற வைத்தியம். காண்ட முறையில் பலன் அறிதல். சனி, ஞாயிறு 8.30 a.m.-2.00 p.m. ஆயுட்பாத வீதி, சரஸ்வதி மீல், கொக்குவில் கிழக்கு. (91721)

DISSERTATION BINDING

பல்கலைக்கழக மாணவர்களின் ஆய்வுக் கட்டுரைகள், பல்கலைக்கழக நடைமுறைகளுக்கமையக் கட்டிக் கொடுக்கப்படும். (இரு பிரதிகள் கட்டுவதற்கான கட்டணம் ரூ.350/-) தொடர்பு: பாரதி, 430, காங்கேசன்துறை வீதி, யாழ்ப்பாணம். தொலைபேசி இல. 3081. (C/17642)

காணி விற்பனைக்கு

கன்னாகம் பட்டினத்திற்கு அண்மையில் வீடுகட்டக்கூடிய தோட்டக் காணி ஒதுக்குறைய 12 பரப்பு விற்பனைக்கு உண்டு. தொடர்பு எஸ்.பி. சிவஞானம், சட்டத்தரணி, வங்கி ஒழுங்ககை, கன்னாகம் தெற்கு. (91729)

தவறிவிட்டது

இராசதுரை குபேர்திராவின் விசேட அ.அ. (இல.0902014446) ஸ்ரான்லிக் கல்லூரிக்கும் கடுக்காயடி விதிக்கும் இடையில் தவறிவிட்டது. கண்டெடுத்தவர்கள் மா.இராசதுரை, 31,கடுக்காயடி வீதி, நல்லூர், யாழ்ப்பாணம் என்ற முகவரியில் ஒப்படைக்கவும். (91659)

ஏழாலை வடக்கு, ஏழாலையைச் சேர்ந்த திருமதி சுகிர்தரட்ணம்மாதயானாதன் என்பவரது தே.அ.அ. (இல.297390163V) கே.கே.எஸ். வீதியில் தவறிவிட்டது. கண்டெடுத்தவர்கள் மேற்காணும் முகவரியில் ஒப்படைக்கவும். சன்மானம் வழங்கப்படும். (91718)

அரியரத்தினம் பாலச்சந்திரனின் தேசிய அ.அ.அ. (இல.391313008V), விசேட அ.அ.அ. (இல.0906014992) இரண்டும் 28.08.2001 அன்று மானிப்பாய்க்கும் யாழ்ப்பாணத்திற்குமிடையில் தவறிவிட்டன. கண்டெடுத்தவர்கள் தயவுசெய்து அ.பாலச்சந்திரன், டக்ரோட், உடுவில், கன்னாகம் என்றும் முகவரியில் ஒப்படைத்துதவவும். (91722)

பாடசாலை வீதி, சங்கரத்தை, வட்டுக்கோட்டை என்ற முகவரியைச் சேர்ந்த நிரஞ்சினி பரமேஸ்வரன் என்பவரது தே.அ.அ. (இல.785370899V), பல்கலைக்கழக அடையாள அட்டை, மருத்துவப். அடையாள அட்டை என்பன 27.08.2001இல் நயினாத்வில் தவறிவிட்டன. கண்டெடுத்தவர்கள் மேற்கூறப்பட்ட முகவரியில் அல்லது மருத்துவப்பீடத்தில் ஒப்படைக்கவும். சன்மானம் வழங்கப்படும். (91726)

விற்பனைக்கு

6"x4"பாலைத் திராந்திகள் 250 அடி, 13 அடி நீளமுள்ள முழு ஊசிக் கால்கள் 3,வேப்பம் நிலைகளும் யன் னல்களும், சோக்கேஸ், உடுப்பு அலுமாரி என்பன விற்பனைக்குண்டு. 66, சப்பல் வீதி, யாழ்ப்பாணம். (91649)



UNIVERSITY OF JAFFNA SRILANKA FACULTY OF MEDICINE ORIENTATION PROGRAMME

The Orientation Programme for the 2001 Batch (New Admission) will commence on 10th September 2001. Registrar. (C/18053)

நன்றியுடன் பாராட்டி வாழ்த்துகின்றோம்

யா/சங்கானை சிவப்பிரகாச மகா வித்தியாலய

கட்டட புனரமைப்புக்கு பத்து லட்சம் ரூபா நிதியை ஒதுக்கீடு செய்து, அந்நிதியிலிருந்து ஐந்து லட்சம் ரூபாவை உடன் தந்து உதவியவர்களான,



மாண்புமிகு அமைச்சர் **K.N.L.கள்ளஸ் தேவானந்தா** அவர்களையும்



சு.பி.டி.பியின் யாழ்.மாவட்ட பிரதம அமைப்பாளரும் நாடாளுமன்ற உறுப்பினருமாகிய **உயர்திரு. கா.வே.குகேந்திரன் (ஜெகன்)** அவர்களையும்



வலி.மேற்கு பிரதேச சபைத் தலைவர் **உயர்திரு. ந.திரிலோகநாதன்** அவர்களையும்

நகர்ப்புலக் மசமாரப் பாராட்டி வாழ்த்துகின்றோம். பாடசாலைச் சமூகம். யா/சங்கானை சிவப்பிரகாச மகாவித்தியாலயம். (91728)



திருவருள்மிகு அராவி அகாயக்குளம் விநாயகர் தேவஸ்தான

மணவாளக்கோல் மறூர் சங்கரபிஷேகம்

காலம்: நாளை (31.08.2001) வெள்ளிக்கிழமை
காலை: 7.00 மணிமுதல் 1008 சங்கரபிஷேகம்
மாலை: 4.30 மணி தெய்வீகப் பேருரை
"கணபத் கட்டாட்டம்"
நிகழ்த்துபவர்: செஞ்சொற்செல்வர்
இரா.செல்வவடிவேல்
6.30 மணிக்கு பூந்தண்டுகை உற்சவம்
- ஆலய பரிபாலன சபையினர்.

விளம்பர அன்பளிப்பு:

மதி சிற்பாலயம்

அராவி மத்தி. வட்டுக்கோட்டை. ஆலய நிர்மாண சிற்பத்துறையில் முடிசூடா மன்னாகத் திகழ்ந்து அமரத்துவம் அடைந்த சிற்பவாரீதி அராவிபூர் மு.மார்க்கண்கு அவர்களின் வழியில் ஜெனாலித்துக் கொண்டிருக்கும் முத்துகளில் ஒன்று அராவிபூர் M.மதியழகன் (91723)

ஞானசம்பந்தர் கலைமன்றம் கணனி பயிற்சிநெறி

எமது மன்றத்தின் கணனிப் பயிற்சிநெறிக்கு புதிய மாணவர்கள் சேர்த்துக்கொள்ளப்படவுள்ளனர். பயிற்சி நெறிக்கான விண்ணப்பப்படிவங்களை எதிர்வரும் 09.09.2001 ஆம் திகதிக்குமுன் ஞானசம்பந்தர் கலைமன்றத்தில் பெற்றுக்கொள்ளலாம்.

பயிற்சி நெறி விவரம் MS OFFICE 2000

- ★ MS WORD 2000
 - ★ POWER POINT 2000
 - ★ MS EXCEL 2000
 - ★ WINDOW OPERATING SYSTEM
 - ★ MS ACCESS 2000
- புலோலி கிழக்கு, - நிர்வாகம், பருத்தித்துறை, ஞானசம்பந்தர் கலைமன்றம். (C/18053)

மரண அறிவித்தல் திருமதி பரமேஸ்வரி செல்லையா

புன்னாலைக் கட்டுவன் வடக்கைப் பிறப்பிடமாகக் கொண்டவரும் லண்டனில் வசித்தவருமாகிய திருமதி பரமேஸ்வரி செல்லையா, 26-08-2001 ஞாயிற்றுக்கிழமை லண்டனில் காலமானார். அண்ணாள் காலஞ்சென்ற வெண்பிள்ளை செல்லையாவின் (P.P.), அன்னை, மனைவியும், தங்கப்பெரும், சரஸ்வதி, தனலஷ்டி, காலஞ்சென்ற மகேஸ்வரி ஆகியோரின் அன்புச் சகோதரியும், குணசீலன் (லண்டன்), கணேசவேங்கம் (லண்டன்) ஆகியோரின் அன்புத் தாயாரும்வார். அன்னாரின் இறங்குகிரியைகள் நேற்று(29-08-2001) லண்டனில் நடைபெற்றன. தகவல்:- உருப்பிராய் கிழக்கு. (91725) தனலஷ்டி (சகோதரி)

திருமண அழைப்பு

அன்புடையீர்! நிகழும் மங்களகரமான விஷ்ணு வகுடம் ஆவணத்தங்கள் 16ஆம் நாள் சனிக்கிழமை (01-09-2001) காலை 10.45 மணி முதல் 11.45 மணி வரையுள்ள அவிட்ட நட்சத்திரமும் துலாம் லக்ஷ்மியும் சீக்க யோகமும் கூட்டிய சுபமுகூடத்த வேளையில், எமது சகோதரன் திருநிறை செல்வன் **சௌந்தராஜன்** அவர்களுக்கும் எமது புக்தி திருநிறை செல்வி **சிவமலர்** அவர்களுக்கும் இவற்றைத் திருவருளால் ஸ்ரீ வேங்கடேச வரதராஜப் பெருமான் தேவஸ்தான ஸ்ரீ லக்ஷ்மி நாராயண கல்யாண ஊண்டபத்தில் திருமாங்கல்ய தாரணம் செய்யப் பெரியோர்கள் நச்சயத்திடுப்பதால் தங்கள் புக்தி. குடியே சக்தியே வருணை தந்து மணமக்களை ஆசீர்வத்திடு வகுத்துப்பார்த்தும் கலந்து சிறப்பக்கும் வண்ணம் தங்களை அன்புடன் அழைக்கின்றோம். தங்கள் நல்வரவை நாடும்: **திரு.திருமதி நா.குகேசன்** 22/17, வைரவர் கோயில் வீதி, சி(18054) அரியாலை. **திரு.திருமதி நா.தம்பிஜயா** 9/2, புலனேஸ்வரி அம்பாள் வீதி, நல்லூர். (இருவீட்டார் அழைப்பு)

தொழில் நீதிமன்றம் இன்றி யாழ்.மக்கள் பெரும் சிரமம்

யாழ்ப்பாணத்தில் நீண்ட காலமாக தொழில் நீதிமன்றங்கள் எதுவும் இயங்காததால் தொழிலாளர்கள் மிகுந்த சிரமங்களை எதிர்நோக்கி வருவதாக யாழ்ப்பாணம் தொழில் திணைக்கள வட்டாரங்கள் தெரிவித்துள்ளன.

இதனால் தொழிலாளர்கள் தமது பிரச்சினைகளை முறை மீடுவதற்கு கொடும்பில் உள்ள தொழில் நீதிமன்றத்துக்கே செல்ல வேண்டிய நிலை காணப்படுகிறது.

இது தொடர்பாக யாழ்ப்பாணம் தொழில் திணைக்கள உதவி ஆணையாளர் ஆர். தர்மலிங்கம் கருத்துத் தெரிவிக்கையில் -

யாழ்ப்பாணத்தில் தொழில் நீதிமன்றத்தை மீண்டும் இயங்கச் செய்வதற்கு நட-

வடிக்கை எடுக்குமாறு எமது தலைமைக்காரியாலயம் ஊடாக தொழில் அமைச்சர் அலவி மௌலானாவுக்கு அறிவித்திருந்தேன்.

இந்த நீதிமன்றத்தை இது குறித்து அமைச்சர் அலவி மௌலானா நீதி அமைச்சருடன் தொடர்பு கொண்டுள்ளதாக எனக்கு அறியத்தந்துள்ளார் - என்றார். (க-4)

டிர்க்கார் விபத்து

பருத்தித்துறை பஸ்டிப்போ முன்பாக பருத்தித்துறை - யாழ்ப்பாணம் வீதியில் நேற்று முன்தினம் இரவு 8 மணிக்கு இடம்பெற்ற இராணுவ டிரக் - கார் விபத்தில் கார் சேதமடைந்தது.

தெய்வாதினமாக எவருக்கும் பாதிப்பு ஏதும் ஏற்படவில்லை. (க-15)

டிசெம்பரில் தேர்தல் நடக்கும்?

கொழும்பு, ஓக. 30 அரசுப் பிரதிநிதிகளுக்கும் ஐ. தே. கட்சிப் பிரதிநிதிகளுக்கும் இடையில் இடம்பெற்ற பேச்சுக்கள் தோல்வியடைந்ததை அடுத்து திடீர்த் தேர்தல் ஒன்றை அரசு டிசெம்பரில் நடத்தக்கூடிய வாய்ப்பு உள்ளதாக இணையத்தளம் ஒன்று தகவல் வெளியிட்டுள்ளது.

இந்தப் பேச்சுக்களின் போது நாடாளுமன்றத்தை உடன் கூட்டவேண்டும் என்று ஐ. தே. கட்சிப் பிரதிநிதிகள் விடுத்த கோரிக்கையை அரசு நிராகரித்து விட்டதாகவும்

அந்த இணையத்தளம் மேலும் தெரிவித்துள்ளது.

கடந்த ஓக்ரோபர் மாதத்தில் இடம்பெற்ற பொதுத் தேர்தலின் ஓராண்டு நிறைவான ஓக்ரோபர் மாதம் 10 ஆம் திகதிக்குப் பின்னரே நாடாளுமன்றத்தைக் கலைக்க உறுதுணையாக அதிகாரம் உள்ளதால் -

அதன்பின்னர் நாடாளுமன்றத்தைக் கலைத்துத் தேர்தல் நடத்தும் வாய்ப்பு உள்ளதாகக் கொழும்பு அரசியல் வட்டாரங்கள் தெரிவித்தன.

(க-3)

வலி. மேற்குப் பிரதேசத்தில்

காலபோக வேளாண்மைக்கு விவசாயிகள் தயாராகின்றனர்

சண்டிவிப்பாய், ஓக. 30 அண்மையில் பெய்த மழையை அடுத்து வலி. மேற்குப் பிரதேசத்தில் விவசாயிகள் காலபோக நெல் விதைப்பை மேற்கொள்வதற்காகத் தங்கள் வயற்காணிகளை உழுது பண்படுத்தி வருகின்றனர்.

எருப்பசைகளையும் காணிகளில் தூவி உழுது வருகின்றதை அவதானிக்க முடிகின்றது.

இதேவேளை - இப்பகுதியில் ஏ.ரி-401 எனப்படும் இனவிதை நெல்லுக்குத் தட்டுப்பாடு நிலவி வருகின்றது. நான்கு மாத கால விளைச்சலைக் கொண்ட இந்த விதை நெல் இப்பிரிவு கமநல சேவை கேந்திர நிலையங்களிலும் சையிருப்பில் இல்லை என்றும் விவசாய சம்மேளனங்கள் தெரிவித்தன.

(க-135)

கடலில் ஆமை பிடித்த 6 பேருக்கு 12ஆயிரம் ரூபாய் அபராதம் விதிப்பு

வலி. வடக்கு, ஓக. 30 கடலில் சட்டவிரோதமான முறையில் ஆமை பிடித்துக் கொண்டு வந்த ஆறு பேருக்குத் தலா 2 ஆயிரம் ரூபாய் தம் 12 ஆயிரம் ரூபாய் அபராதம் விதிக்கப்பட்டுள்ளது.

பண்டத்தரிப்பில் பகுதியில் கடற்கொழியலை மேற்கொண்டுவரும் சுழிபுரம் மேற்கைச் சேர்ந்தவர்களான பொ. நேசரத்தினம், கு. பொன்னுத்துறை, ச. சந்திரசேகரம், சு. சாந்திரசேகரம், க. தங்கராசா, வ. தம்பிநயினார் ஆகியோர் கடற்படை யினரால் கைது செய்யப்பட்டு இனவாலைப் பொலீஸாரிடம்

கையளிக்கப்பட்டனர். குற்றத்தை ஒப்புக்கொண்டதைத் தொடர்ந்து மல்லாகம் மாவட்ட நீதிபதி பா. சுப்பிரமணியம் இந்த 6 பேருக்கும் தலா 2 ஆயிரம் ரூபாய் அபராதமாக விதித்தார்.

(க-85)

ஆலய திருப்பணிகள் துரித கதியில்

சண்டிவிப்பாய், ஓக. 30 அளவெட்டி கும்புழா வளைப் பிள்ளையார் ஆலயத்தில் புனர்த்தாரண பணிகளும் புதிய திருப்பணி வேலைகளும், தற்போது துரித கதியில் ஆலய பரிபாலன சபையினரால் மேற்கொள்ளப்பட்டு வருகின்றன.

ஆலயத்திலுள்ள பஞ்சமுக விநாயகர் சந்நிதிக்கு தலையாண மண்டபமும், வள்ளியம்மன் வாசல் கோபுரமும், யாகசாலையும் புதிதாக அமைக்கப்பட்டு வருவதுடன் வசந்த மண்டபமும், உள்ளிதிக் கட்டடங்களும் புனரமைக்கப்பட்டுகின்றன.

புலம் பெயர்ந்து வெளிநாடுகளில் வசித்து வரும் அளவெட்டிப் பகுதிமக்கள் இத்திருப்பணி வேலைகளை நிறைவேற்றுவதற்குத் தேவையான நிதி உதவிகளை வழங்கியுள்ளதாகத் தெரிவிக்கப்பட்டது.

(க-135)

தேசிய நீர் வழங்கல் வடிகாலமைப்புச் சபையின்

யாழ். பிராந்திய ஊழியர்களின் இடமாற்றத்தை உடன் நிறுத்துக!

தலைவருக்கு தொழிற் சங்கம் மகஜர்

யாழ்ப்பாணம், ஓக. 30 தேசிய நீர் வழங்கல் வடிகாலமைப்புச் சபையின் யாழ். பிராந்திய ஊழியர்களை வேறு பிராந்தியங்களுக்கு இடம் மாற்றும் நடவடிக்கைகளை உடனடியாக நிறுத்துமாறு தேசிய நீர்வழங்கல் வடிகாலமைப்புச் சபையின் வட்டிராந்திய தொழிற்சங்கம் இரத்தம் லாணையிலுள்ள தேசிய நீர் வழங்கல் வடிகாலமைப்புச் சபையின் தலைவருக்கு மகஜர் ஒன்றை அனுப்பி வைத்துள்ளது.

வட்டிராந்திய தொழிற்சங்கத் தலைவர் அ. செல்வராஜா, செயலாளர் ச. பேரின்பநாதன் ஆகியோர் ஒப்பமிட்டு அனுப்பியுள்ள இந்த மகஜரில் மேலும் தெரிவிக்கப்பட்டிருப்பதாகவுது:-

யாழ். பிராந்திய ஊழியர்களின் இடமாற்ற நடவடிக்கைக்கு உறுதுணையாக இருந்து தீவிரமாகச் செயற்பட்டுவரும் தற்போதைய முகாமையாளருக்குப் பதிலாக வேறொரு முகாமையாளரை நியமிக்க வேண்டும்.

தற்போதைய முகாமையாளரின் கடந்த காலங்களில் மேற்கொள்ளப்பட்ட "நிர்வாகச் சீர்தீடுகள், முறைகேடுகள் பற்றி எமது ஊழியர்கள் பல முறை அறிவித்திருந்தும் உரிய நடவடிக்கைகள் எடுக்கப்படவில்லை. இவற்றை மறைப்ப

தற்காகவே முகாமையாளர் யாழ். பிராந்திய அலுவல தத்தை மூடும் முயற்சியிலும், ஊழியர்களை இடமாற்றும் முயற்சியிலும் தீவிரமாக ஈடுபட்டு வருகிறார்.

அண்மைக்காலங்களில் பல புதிய குடிதண்ணீர் திட்டங்களுக்கும், வடிகாலமைப்புத் திட்டத்தையும் செயற்படுத்துவதற்கு பிரதேச சபைகளும், ஏனைய அமைப்புகளும் கோரிக்கை விடுத்துள்ளன; இதற்காக நிதியுதவிகள் வழங்கவும் பல நிறுவனங்கள் தயாராக உள்ளன.

எமது சபையின் ஏனைய பிராந்தியங்களில் இருப்பது போன்று பட்டியல் பொறியியலாளர் ஒருவரை முகாமையாளராக நியமித்து இந்த அபிவிருத்தி வேலைகளைச் செய்வதன் மூலம் ஊழியர்களும், எமது பிரதேசமக்களும் மிகுந்த நன்மையடைவார்கள்.

எமது பிராந்திய அலுவலகத்துக்கு வழங்கப்பட்ட தொலைபேசி வசதியை எமது முகாமையாளர் தனது சொந்த வீட்டிலேயே தொடர்ந்தும் வைத்திருக்கிறார் இதனால் இங்குள்ள ஊழியர்கள் பெருமளவு சிரமங்களையும், அதாவசியச் செலவுகளையும் எதிர்நோக்குகின்றனர்.

1995 ஆம் ஆண்டு இடம் பெற்ற இராணுவ நடவடிக்கையினால் இடம்பெயர்ந்து

சென்ற ஊழியர்களுக்கான சம்பளப் பணம் இதுவரை வழங்கப்படவில்லை. இதனை உடனடியாக வழங்க நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்ள வேண்டும். அத்துடன் ஊழியர்களுக்கு வழங்க வேண்டிய சீருடைகள், மழைக்கவசங்கள் என்பவற்றையும் வழங்கி உதவ வேண்டும்.

மற்றும் எமது காரியாலயம் தொலைபேசி, பக்ஸ், வாகனம், போட்டோஸ்டர் போன்ற வசதிகளற்ற நிலையில் இயங்குகிறது. எமது காரியாலயத்துக்கென ஒதுக்கப்பட்ட வாகனம் தற்போது திருமலையில் பாவிக்கப்பட்டு வருவதாக அறிவிக்கிறோம்.

எனவே மேற் கூறப்பட்ட குறைபாடுகளை நிவர்த்தி செய்து எமது பிரதேசத்தில் அபிவிருத்தி திட்டங்களை மேற்கொள்வதற்கு வசதியாக இன்று வரை பெற்றி - மாக இருக்கும் கணக்காளர் போன்ற பதவிகளுக்கு தகுதியானவர்களை நியமிக்க நடவடிக்கை எடுக்குமாறு கேட்டுக் கொள்ளுகின்றோம்.

இந்தக் கோரிக்கைகளுக்கு சாதகமான பதில் கிடைக்காதவிடத்து ஊழியர்கள் தொழிற்சங்க நடவடிக்கையை மேற்கொள்வது தவிர்க்கக்கூடிய துன்புறுத்தலும் தங்களின் உரிய கவனத்திற்கு தெரியப்படுத்த விரும்புகின்றோம் - என்று குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது. (க-4)

அரிசித் தட்டுப்பாடு காரணமாக

அபிவிருத்தி கூட்டுறவுச் சங்க கோழித்தின் உற்பத்தி தடை

யாழ்ப்பாணம், ஓக. 30 யாழ். மாவட்ட அபிவிருத்தி கூட்டுறவுச் சங்கத்தின் கோழித்தின் உற்பத்தி நிலையங்களின் பணிகள் தடைப்பட்டுள்ளதாக அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

கடந்த காலங்களில் கிலோ 5 ரூபாய்க்குக் கொள்வனவு செய்யப்பட்ட அரிசியைக் கொண்டு கோழித்தின் தயாரிக்கப்பட்டு வந்ததாகவும், தற்போது அரிசிக்குத் தட்டுப்பாடு ஏற்பட்டுள்ளதை அடுத்து கூட்டுறவுச் சங்கத்தின் இரண்டு கோழித்தின் உற்பத்தி நிலையங்களிலும் முழுமையான செயற்பாடுகளை மேற்கொள்ள முடியவில்லை என்றும் கூட்டுறவு அபிவிருத்தி உதவி ஆணையாளர் எஸ். கே. சண்முகநாதன் தெரிவித்தார்.

குடாநாட்டில் உள்ள சில களஞ்சியங்களில் அரிசி இருப்பண்டத்தரிப்பில் பகுதியில் பற்றறைக்காணியில் கசிப்பு மீட்பு

சண்டிவிப்பாய், ஓக. 30 பண்டத்தரிப்பு அம்மன்வீதியில் பற்றறைக்காணியொன்றில் மறைத்து வைக்கப்பட்டிருந்த பெருத்தொகையான கசிப்புப் போத்தல்கள் இளவாலை பொலீஸாரினால் கைப்பற்றப்பட்டது.

இப்பகுதியில் நீண்ட காலமாகக் கசிப்பு உற்பத்தி, விநியோக நடைபெற்று வருவதாகப் பொலீஸாருக்குக் கிடைத்த இராசிபத் தகவலை அடுத்துக் கடந்த திக் கூட்கிழமையன்று இப்பகுதிக்குத் திடீரென வந்த பொலீஸார் தேடுதல் நடத்திக் கசிப்புப் போத்தல்களைக் கைப்பற்றினர். (க-135)

தும் கூட எம்மால் அவற்றைப் பெற்றுக் கொள்ள முடியவில்லை. இதனால் தற்போது குடாநாட்டில் கோழித்தின் விளை அதிகரித்துள்ளதாகவும் அவர் மேலும் தெரிவித்தார்.

மேற்படி கோழித்தின் உற்பத்தி நிலையங்களுக்கான இயந்திரங்களை ஐ.நா. அபிவிருத்தித் திட்டத்தினர் வழங்கியிருந்தமை குறிப்பிடத்தக்கது. (க-10)

திருமலையில் தமிழ் விழா

யாழ்ப்பாணம், ஓக. 30 திருகோணமலை திருமறைக்கலாமன்றம் நடத்தும் தமிழ் விழா எதிர்வரும் 2 ஆம் திகதி திருகோணமலை இ. கி. ச. ஸ்ரீகோணேஸ்வர இந்துக் கல்லூரி மண்டபத்தில் நடைபெறவுள்ளது.

இந்த தமிழ் விழாவின் முதலாவது நிகழ்வு காலை 9.30 மணிக்கு ஆரம்பமாகிறது. இதில் இலக்கியப் பேரவை விவாத அரங்கு, கவி அரங்கு ஆகிய சிறப்பு நிகழ்வுகளுடன் திருமறைக்கலாமன்றத்தால் நடத்தப்பட்ட போட்டிகளில் பங்குபற்றி வெற்றி பெற்ற மாணவர்களுக்கான பரிசளிப்பு வையமும் இடம்பெறும்.

மாலை 4.30 மணிக்கு ஆரம்பமாகும் இரண்டாவது நிகழ்வில் 'கலைமுகம்' நூல் வெளியீட்டும் கூற்றும் உயிர்ப்பும் என்ற நாடகமும் மேலையேற்றப்பட்டுள்ளன. இந்த தமிழ் விழாவில் கலந்துகொள்ளும் பற்றைக்கலாமன்றத்தில் இருந்தும் கலைஞர் குழு திருகோணமலை சென்றுள்ளது. (க-8)

அகில இலங்கை சபரிகிரி ஐயப்பசுவாமி தேவஸ்தானம்



ஆவணி ஓணப் பெருவிழா

31-08-2001

ஐயப்பன் அடியார்களே!

கட்டுவன் பதியில் கோயில் கொண்டிரு எழுந்தருளி வீற்றிருக்கும் ஐயப்ப சுவாமிக்கு கருங்கல்லினால் சமைக்கப்பட்ட 18படிக்கூடல் கூடிய அழகிய ஆலயத்தில் ஐயப்பன் அருளாட்சி செய்து வருகின்றான். இவ்வாலயத்தை உற்றுநோக்கும் போது சபரிமலையிலிருந்து ஐயப்பனை வழிபாடு செய்கின்ற உணர்வு ஏற்படுகின்றது. அப்படியான அமைதியான சூழலில் இவ்வாலயம் அமைந்துள்ளது. இவ்வாலயத்தில் ஐயப்பனைய வழிபாடுகள் யாவும் சிறந்த முறையில் நடைபெற்று வருகின்றன. தை மகரஜேதி, பங்குனி உத்தரநாள், அனி உத்தரநாள், மாத சங்கிராந்தி வழிபாடு, ஆவணி திருவோணநாள் (சபரிமலை ஐயப்பன் குடமுழுக்கு நள்ளாள்), காந்திக்கை முதலாம் நாள், மலையாளிகல்(விரத ஆரம்பம்) ஆகிய வழிபாடுகள் கட்டுவன் ஐயப்பன் ஆலயத்தில் மிகச் சிறப்பாக நடைபெற்று வருகின்றன.

அந்த வகையில் ஆவணி 15ஆம் நாள் நாளை (31-08-2001) வெள்ளிக்கிழமை திருவோண நள்ளில் இந்த ஆலயத்தில் பெருமானுக்கு விசேஷ அரிஜேக ஆராதனையும் ஐயப்பன் சரண சேஷமும் மிகச்சிறப்பான முறையில் நடைபெறவுள்ளன. இவ்வாலயத்தைச் சீவபாதகந்தரக் குருக்கள் அருணாசலக் குருக்கள் குருசுவாமியாக இருந்து ஐயப்பன் யக்ஷகணின் உதவியுடன் சிறந்த முறையில் வழிநடத்தி வருகின்றார். மேலும் இவ்வாலயத்தில் நடைபெறுகின்ற முக்கிய திருப்பணிகளைப் பூர்த்தி செய்வதற்கு அடியார்கள் தங்களால் இயன்றளவு நிதியுதவியோ, பொருள் உதவியோ செய்து ஐயப்பன் திருவருளைப் பெற்றுக்கொள்வீர்களாம். ஆவணி ஓணப் பெருவிழாக் கான ஐயப்பன் அடியார்கள் அன்புடன் அழைக்கப்படுகின்றனர்.

மயிலிட்டி தெற்கு, தெல்லிப்பறை.

(91730)

சிவபுரி அருணாசலக்குருக்கள்.

யாழ்ப்பாண மக்களுக்கு ஒரு நுட்பச் செய்தி! இஃதோ!!
மங்களகரமான புதுக்கடைத் திறப்பு விழா

அன்புடையீர்!

நிகழும் விஷ்ட வகுஷம் ஆவணித் திங்கள் 14ஆம் நாள் இன்று (30.08.2001) வியாழக்கிழமை நண்பகல் 12.00 மணிக்கு வரும் சுப முகூட்டுத்தத்தில்

பிறிணிசி சிலக்கி

என்னும் புதியதோர் ஸ்தாபனத்தை
இல.9, நவீன சந்தையின் உட்புறத்தில்
ஆரம்பிக்கின்றோம் என்பதை மிகுந்த மகிழ்ச்சியுடன்
அறியத்தருகின்றோம்.

இல. 34, டாக்டர் சுப்பிரமணியம் வீதி, சன்னாகத்தில் கடந்த மூன்று வருட காலமாகச் சிறப்பான சேவையாற்றி வந்த பிறிணிசி சிலக்கி ஸ்தாபனத்தாரின் மற்றையோர் சினை நிறுவனத்தைத் தொடங்கியுள்ளோம் என்பதை உவகையுடன் உங்களுக்குத் தெரிவிப்பதில் மகிழ்ச்சி அடைகின்றோம். இத்திறப்பு விழாவைச் சிறப்பிக்க வருகை தருமாறு எமது அன்பர்கள் நண்பர்கள், வாடிக்கையாளர்கள் அனைவரையும் இரு கரம்கூடீ அன்புடன் அழைக்கின்றோம்.

(C/18063)

கேள்வி அறிவித்தல்

பிரதம பொறியியலாளர் அலுவலகம்

கட்டடங்கள் திணைக்களம் (மாகாணம்), யாழ்ப்பாணம்

1. கீழ்வரும் வேலைகளுக்கான கேள்விகள் யாழ்ப்பாணம், கட்டடங்கள் திணைக்களம் (மாகாணம்), பிரதம பொறியியலாளர் அலுவலகக் கேள்விச் சபையினால் 2001ஆம் ஆண்டு செப்டெம்பர் மாதம் 19ஆம் திகதி முதன்கிழமை முற்பகல் 10.00 மணி வரை யாழ்ப்பாணம் பிரதம பொறியியலாளர் (மாகாணம்), கட்டடங்கள் திணைக்களத்தில் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும். பெறப்பட்ட கேள்விகள் எமது அலுவலகத்தில் உடனடியாகத் திறக்கப்படும்.
2. நிர்மாணப் பயிற்சி நிறுவனத்தில் 'இக்ராட் (ICTAD) கட்டடங்கள் நிர்மாணப்பகுதி கீழே குறிப்பிடப்படும் தரங்களை யுடைய அல்லது அதற்கு மேல் பதிவுசெய்யப்பட்ட ஒப்பந்தகாரர்கள் மட்டும் கேள்விப் பத்திரங்கள் கோருவதற்குத் தகுதியுடையவராவர்.
3. ஒப்பந்தப் பத்திரங்களைப் பெறுவதற்கு முன்னர் நிர்மாணப் பயிற்சி நிறுவனத்தினரால் வழங்கப்பட்டும் சிறைவரை செய்யப்பட்ட வேலைகளின் விவரங்கள் அடங்கியதுமான பதிவுப் புத்தகத்தை யாழ்ப்பாணம், கட்டடங்கள் திணைக்களம் (மாகாணம்), திறைவேற்றுப் பொறியியலாளரிடம் சமர்ப்பித்தல் வேண்டும்.
4. கருதியுடையோர் மட்டும் உரிய கேள்வி வைப்புபணத்தைச் செலுத்து அனுமதிக்கப்படுவர். வைப்பு பணத்தை யாழ்ப்பாணம், கட்டடங்கள் திணைக்களம் (மாகாணம்), பிரதம பொறியியலாளர் அலுவலகத்தில் செலுத்தி பற்றுச்சீட்டைப் பெற்று கேள்விப்பத்திரங்களை, 2001ஆம் ஆண்டு செப்டெம்பர் மாதம் 12ஆம் திகதி முதன்கிழமை முற்பகல் 3.00 மணி வரை யாழ்ப்பாணம், கட்டடங்கள் திணைக்களம் (மாகாணம்), திறைவேற்றுப் பொறியியலாளரிடமிருந்து பெற்றுக்கொள்ளலாம்.

வேலை விவரம்	பதவு செய்யும் தரம்	மீளளிக்கப்படும் கேள்விகளை வைப்பும் பணம்	மீளளிக்கப்படாத கேள்விகளை வைப்பும் பணம்
சிறுவர் பகல் பராமரிப்பு நிலையம்	எம்-9	ரூபா 45 00/=	ரூபா 250/=
நிர்மாணத்தல், கோப்பாய் கட்டடம் 1			

5. கேள்வி கோருபவர் ஒருவருக்கு ஒரு வேலைக்கு ஒரு தொகுதி ஆவணங்கள் மட்டுமே விநியோகிக்கப்படும்.
6. கேள்வி ஆவணங்களை இலவசமாகப் பரிசீலிக்கலாம், மேலதிக விவரங்களை யாழ்ப்பாணம், கட்டடங்கள் திணைக்களம் (மாகாணம்), திறைவேற்றுப் பொறியியலாளரிடமிருந்து வேலை நாள்களில் அலுவலக நேரங்களில் பெற்றுக்கொள்ளலாம்.

பிரதம பொறியியலாளர் அலுவலகம், கட்டடங்கள் திணைக்களம் (மாகாணம்), கடற்கரை வீதி, யாழ்ப்பாணம். பிரதம பொறியியலாளர், யாழ்ப்பாணம். (C/18062)

நடமாடும் சேவையில் கையளித்த அடையாள அட்டை விண்ணப்பங்கள் பிரதேச செயலகங்களுக்குத் திரும்பின

கோண்டாவில், ஓக.30 வடமாகாண அபிவிருத்தி, புனர்வாழ்வு, புனர்மைப்பு மற்றும் வடக்கு-கிழக்கு தமிழ்மொழி விவகார அமைச்சு யாழ்ப்பாணத்தில் நடத்திய நடமாடும் சேவையின் போது கையளிக்கப்பட்ட அடையாள அட்டை விண்ணப்பங்கள் பல, பிரதேச செயலகங்களுக்கு திரும்பி அனுப்பி வைக்கப்பட்டுள்ளன. கடந்த மே மாதம் யாழ்ப்பாணம் கல்லூரியில் இடம்பெற்ற மக்கள் குறைகேள் நிவர்த்தி சேவையின் போது கையளிக்கப்பட்ட நூற்றுக்கணக்கான விண்ணப்பங்களே மூன்று மாத இடைவெளியின் பின்னர் திரும்பி வந்துள்ளன. அவற்றில் தவறுகள் காணப்படுவதாகக் குறிப்பிட்டே திரும்பி அனுப்பப்பட்டுள்ளன. உரிய இடத்தில் அடையாள அட்டைகள் பெறுமுடியும் என்ற எதிர்மார்ப்பின் அடிப்படையில் கையளிக்கப்பட்ட விண்ணப்பங்களே இவ்வாறு திரும்பியுள்ளன. (க-86)

விவசாயிகளின் பிரச்சினைகள் குறித்து ஆராய விசேட கலந்துரையாடல்

அமைச்சர், அரசு அதிபர் பங்குபற்றுவர் யாழ்ப்பாணம், ஓக.30 யாழ்ப்பாணம் விவசாயிகள் எதிர் நோக்குகின்ற பிரச்சினைகள் தொடர்பான விசேட கலந்துரையாடல் ஒன்று நாளை மறுதினம் சனிக்கிழமை காலை 10 மணிக்கு வடக்கு புனர்வாழ்வு, புனர்மைப்பு அமைச்சு அலுவலகத்தில் நடைபெறவுள்ளது. அமைச்சர் டக்ளஸ் தேவானந்தா கலந்துகொள்ளவுள்ள இக்கலந்துரையாடலில் விவசாயிகள் தமது பிரச்சினைகள் பற்றி எடுத்துக் கூறவுள்ளனர். விவசாய ஒய்வூதியத் திட்டத்தில் அங்கத்தவம் பெற்றுள்ள விவசாயிகளது பிரச்சினைகள் மற்றும் குடாநாட்டில் மண் ஆய்வு நிலையம் ஒன்றை அமைப்பது உட்பட பல விவசாயிகளையும், விவசாய சமீபமேனங்களின் பிரதிநிதிகளையும் கலந்துரையாடலில் தவறாது கலந்துகொள்ளுமாறு காமநல் அபிவிருத்தித் திணைக்கள உதவி ஆணையாளர் எஸ்.சுந்தரேசன் தெரிவித்துள்ளார். (க-10)

பாலியல் வல்லுறவு சந்தேக நயர் சூலயத் திருட்டில் பிடிபட்டார்

தென்மராட்சி, ஓக.30 பாலியல் வல்லுறவுச் சம்பவம் தொடர்பாக விளக்கமறியலில் வைக்கப்பட்டிருந்த வேளையில் தப்பியோட, பொலீஸாரால் தேடப்பட்டுவந்த நயர், பருத்தித்துறைப் பகுதியில் உள்ள இந்து ஆலயம் ஒன்றில் திருடிய வேளையில் பிடிபட்டுள்ளார். பாலியல் வல்லுறவு, சிறையில் இருந்து தப்பியது, திருட்டு உட்பட நான்கு குற்றச்சாட்டுகளுக்கு உள்ளான

பற்றைகள் சூழ்ந்து காணப்படும் கந்தரோடை இந்து மயானம்

வலி, தெற்கு, ஓக.30 வலிகாமம் தெற்கு பிரதேச செயலர் பிரிவில் உள்ள முக்கிய இந்து மயானமாகிய கந்தரோடை சங்கம் புலவு இந்து மயானம் நீண்டகாலமாக புரையடித்து, சுத்திகரிப்புப் பணிகள் இடம்பெறாமையால் மயானத்துக்குச் செல்லும் மக்கள் பெரும் கஷ்டங்களை எதிர்கொள்ள வேண்டியுள்ளது. மயானம் முழுவதும் முள்ளும், கடுகுநாவல் பற்றைகளும் வளர்ந்து மூடிக் கிடக்கின்றன. மயானத்துக்குச் செல்லும் ஒரங்கிய பாதை முழுவதும் முள்ளுகள் வளர்ந்துள்ளன. கால் நடையாகவோ, வாகனங்களிலோ மிகுந்த அவதானிப்புடனேயே மக்கள் அங்கு செல்லவேண்டி உள்ளது. பிரதேசத்தை எளிப்பதற்காக முன்னர் போடப்பட்டிருந்த தகரக் கொட்டகை இருந்த இடம் தெரியாமல்போய், வெளியான ஒரு இடத்திலேயே பிரதேசங்கள் எளிக்கப்பட்டு வருகின்றன. பொதுமக்கள் தங்கக்கூடிய கட்டிடத்தில் இருந்த ஓடுகள் பெரும்

ஆடு, கோழி வளர்ப்பு தொடர்பான கருத்தரங்கு

காரைநகர், ஓக.30 ஊர்காவற்றுறை உதவி அரசு சங்க அதிபர் பிரிவில் வேலை செய்கின்ற வைத்திய அழகரி பணி மனையினால் ஆடு வளர்ப்பு, கோழி வளர்ப்பு தொடர்பான கருத்தரங்கு ஒன்று விரைவில் நடத்தப்படவுள்ளது. இந்தக் கருத்தரங்கில் 20 பயணிகள் சேர்த்துக்கொள்ளப்பட்டுள்ளதாகவும் - பயணாளிகளைத் தெரிவு செய்யும் பணி தற்போது நடைபெற்று வருவதாகவும் - தெரிவிக்கப்படுகிறது. (ம-73)

மரண அறிவித்தல்

திருமதி அப்புகுரை அின்னப்பிள்ளை (சின்னத்தங்கச்சி) பன்னாலை யைப் பிறப்பிடமாகவும் சிங்கப்பூரை வசிப்பிடமாகவும் கொண்ட திருமதி அப்புகுரை அின்னப்பிள்ளை நேற்றுமுன்தினம் (28-08-2001) செவ்வாய்க்கிழமை சிங்கப்பூரில் காலமாகிவிட்டார். இவர் காலஞ்சென்றவர்களான சுப்பிரமணியம் - இளையபிள்ளை தம்பதியினரின் அன்பு மகளும், காலஞ்சென்ற அப்புகுரையின் அன்பு மனைவியுமாவார். அன்னாரின் இறுதிக்கிரியைகள் சிங்கப்பூரில் நடைபெறும். இந்த அறிவித்தலை உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் அனைவரையும் ஏற்றுக்கொள்ளுமாறும் கேட்டுக்கொள்கின்றோம். தகவல்: பன்னாலை, திருமதி வி.பொன்னப்பிள்ளை (சகோதரி) தெல்லிப்பறை. (91737)

புலிகளுடன் பேசுவோம் என்று கூறினால் மட்டும் போதாது

தமிழீழத்துக்கு மாற்றிடு எது என்பதை பொ.ஐ.மு. தெளிவுபடுத்த வேண்டும்

அரசுடனான பேச்சில் தாம் வலியுறுத்தியதாக ஐ.தே.க. கூறுகிறது

மருத்துவ பீட புகழக மாணவருக்கு!

யாழ்ப்பாணம்.ஓக.30 யாழ்ப்பாணம்.ஓக.30 யாழ்ப்பாணம்.ஓக.30 யாழ்ப்பாணம்.ஓக.30 யாழ்ப்பாணம்.ஓக.30

கொழும்பு.ஓக.30 புலிகளுடன் பேசும் நடத்தலோம் என்று கூறிக்கொண்டால் மட்டும் போதாது. மேல்க்களின் போது புலிகளின் முக்கிய கோரிக்கையாக அமை யப்படுமும் தமிழீழத்துக்கு மாற்றி டாக நாம் வதை கொடுக்கப்போகி ரோம்? புலிகளுக்கு வழங்கும் அதி காரங்கள் யாவை? - என்பவை குறித் தெரிவிப்பது போன்றவை அரசு தெளிவு படுத்த வேண்டும் என்று பொ.ஐ. மு.கட்சி பிரதிநிதிகளுடன் பேச்சு க்களில் பொது நாம் வலியுறுத்தி னோம்.

தவக்கு, டிரோன் பெர்னாண்டோ ஆகியோர் கலந்துகொண்டனர். பொ.ஐ.மு.கட்சியின் பிரதிநிதிக ளுடன் தாம் நடத்திய பேச்சுக்கள் தொடர்பாக அவர்கள் அங்கு தெரி வித்ததாவது:- மதத் தலைவர்களும், அரசியல் அவதானிகளும், புத்திஜீவிகளும், வர்த்தக சமூகத்தினரும் ஏகோபித்த குரலில் விடுத்த கோரிக்கையை ஏற்றி நாம் அரசுடனான பேச்சுக்களில் பங்குகொண்டோம். திறந்த மனதோ டும், புரிந்துணர்வோடும் விட்டுக்கொடுப் புகளுடனும் நாம் பேச்சுக்களின் போது வந்து தரப்படும் கோரிக்கையை முன்வைத்தோம். ஆனால் அரசாங்கத்தின் பிடிவாத மும், தான்தோன்றல்தனமான போக் கும் பேச்சுக்களைத் தோல்வியில் முடிவடையச் செய்துவிட்டன.

அரசு அவற்றையெல்லாம் நிராகரித்து விட்டது. அரசு பிரதிநிதிகளுடனான பேச் சுக்களின்போது பிரதான விடயங்க ளாக நாடாளுமன்றத்தை மீளத் திறப் பது, சர்வஜன வாக்கெடுப்பை ரத்துச் செய்தல், ஐந்து சுதந்திர ஆணைக் குழுக்களை அமைப்பது என்பவற்றை நாம் வலியுறுத்தினோம். எனினும் அரசு அவற்றை மறுத்துவிட்டது. எதிர்வரும் செப்டம்பர் மாதம் 7 ஆம் திகதி நாடாளுமன்றத்தைக் கூட்டிய பின்னர் தொடர்ந்தும் அளவு கள் இடம்பெறவேண்டும் என்கரணம் கொண்டும் நாடாளுமன்றம் மீண்டும் ஒத்திவைக்கப்படக்கூடாது. நாடாளுமன்றில் பெரும்பான்மை வியத் தக்கவைக்க அரசு தவறிவிட் டது. ஆகவே நாடாளுமன்றில் பெரும் பான்மை, பலம் உள்ள கட்சிக்கு அரசு மக்கும் அதிகாரத்தை வழங்கவேண் டும். 1994 ஆம் ஆண்டு முற்பகுதியில் டி.பி.வி.ஜே.தங்க ஜனாதிபதியாகப் பதவி வகித்தபோது தனது கட்சி நாடாளுமன்றப் பெரும்பான்மையை இழந்தும், அமைச்சரவையைத் தெரிவு செய்வதற்கு அப்போது நாடாளுமன்றில் பெரும்பான்மைப் பலத்தைக் கொண் டிருந்த கட்சியின் தலைவரான சந்தி ரிசாவை அமைச்சரவையை அமைக்க அழைத்திருந்தார். அதேபோன்ற நட

வடிக்கையையே நாம் தற்போதைய அரசிடம் எதிர்பார்க்கிறோம். இந்தக் கோரிக்கைகளுக்கெல் லாம் அரசு ஒத்துப்போவதாக இல்லை. நாடாளுமன்றில் செல்வாக்கை இழந்த பிரதமரே உப ஜனாதிபதி யாகவும், அமைச்சராகவும் நியமிக்கும் போச்சையை அரசு முன்வைத் தது. அரசு இன்று எதிர்நோக்கும் நெருக் கடி மிக்க சூழ்நிலையில் அமைச்சர் களின் எண்ணிக்கையைக் குறைக்க குமாறு நாம் போச்சையை முன் வைக்க, அரசு உப ஜனாதிபதி பதவி போன்ற புதிய புதிய பதவிகளை உரு வாக்குவதில் அக்கறை காட்டுகிறது. நாம் தமிழ், முஸ்லிம் உட்பட எதிர்க்கட்சிகள் அனைத்தினதும் பிரதி நிதிகளாகவே அரசுடன் பேசினோம். விடுதலைப் புலிகளைப் பேச்சுக்கு வரமாறு இருதரப்பினரும் இணைந்து கூடாக அனுப்பு விடுபதற்கு ஐ.தே. கட்சி இணங்கியிருந்தது. முதல் தரள தேக்கங்களின்போது நாம் இதற்கான விருப்பத்தைத் தெரிவித்திருந்தோம். ஆனால் அரசுக்கும் ஐ.தே.கட்சிக்கும் இடையிலான பேச்சுக்களில் இணக்கம் ஏற்படாமையால் இதனை நடைமுறைப்படுத்த முடியவில்லை.

சீரையில் இருப்பவரை பார்வையிட அனுமதி தர மறுத்த பொலீஸார் அதிகாரி தலையீட்டினால் தீர்வு

யாழ்ப்பாணம்.ஓக.30 யாழ்ப்பாணம்.ஓக.30 யாழ்ப்பாணம்.ஓக.30 யாழ்ப்பாணம்.ஓக.30 யாழ்ப்பாணம்.ஓக.30 யாழ்ப்பாணம்.ஓக.30 யாழ்ப்பாணம்.ஓக.30 யாழ்ப்பாணம்.ஓக.30 யாழ்ப்பாணம்.ஓக.30 யாழ்ப்பாணம்.ஓக.30 யாழ்ப்பாணம்.ஓக.30

ஐ.தே.கட்சிக்கு முன்பின் அதிகாரி இவ்வளவு இந்த விடயம் தொடர்பாக குறிப்பிட்ட நபரின் வதிவிடம் அச்சவேலிப் பொலீஸாரின் எல்லைக் குள் அடங்குவதாலும், காங்கேசன் துறைப் பொலீஸ் நிலையம் உயர் பாதுகாப்பு பிரதேசத்தினுள் இருப் பதால் அங்கு போதுமாக்கள் எவரும் செல்ல முடியாது என்பதாலும் அனு மதியை அச்சவேலிப் பொலீஸாரே வழங்க வேண்டும் என்று தெரிவித்து பொலீஸ் நிலையப் பொறுப்பதிகாரிக் கும் காங்கேசன் துறை சிரேஷ்ட-பொலீஸ் அத்தியட்சகருக்கும் தனித் தனியாகக் கடிதங்களை அனுப்பி வைத்தார்.

இதனையடுத்து குறிப்பிட்ட நப ரைச் சிறைச்சாலையில் பார்வையிடு வதற்கான அனுமதி உடனடியாக அளரின் உறுவினர்களுக்கு வழங்கப் பட்டுள்ளது. ஆணைக்குமுன்பின் அதி காரி ஐ.தே.கட்சியைத் தெரிவித்தார்.

புலிகளின் பதில்...

இலங்கை அரசுத் தரப்புடன் சமாதான பேச்சு ஒன்று குறித்து ஆராய்வ தற்கே வாய்ப்பில்லை" - இவ்வாறு லண்டனில் விடுதலைப் புலிகளுடன் தொடர்புடைய வட்டாரங்கள் கடந்த வெள்ளியிரவு உதயனுக்குத் தெரி வித்திருந்ததும் இங்கு குறிப்பிடத் தக்கது.

எதிர்க்கட்சிகளின்...

முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி) நிரல் தொடர்பான மாதிரி ஒன்றும் சமாதானக்கூடம் நேற்று எதிர்க்கட்சிக ளால் சமர்ப்பிக்கப்பட்டது. கடந்த 15 ஆம் திகதி எதிர்க்கட்சிகளின் 115 நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்களும் கூடி எடுத்த ஆறு தீர்மானங்கள் அடங்கிய பிரதி ஒன்றும் சமாதானக் குக்கு அளவளிக்கப்பட்டது.

நாடாளுமன்றத்தில் எதிர்க்கட்சி களுக்கே பெரும்பான்மைப் பலம் உண்டு என்பதால் எதிர்க்கட்சிகளின் திகழ்ச்சி நிரல் படியே செப்டம்பர் ஏழாம் திகதி ஆரம்பமாகும் நாடாளு மன்றக் கூட்டத் தொடர் நடைபெற வேண்டும் என்ற எதிர்க்கட்சிகளின் கோரிக்கைக்கு சமாதானம் நேற் றிய கூட்டத்தில் பச்சைக் கொடி காட்டியதாகவும் கூறப்பட்டது.

இளம் பெண்ணின்...

(முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி) உறைய வைத்து, ஹெலிகொப்டர் மூலம் அவசர சிகிச்சைக்கு தமது பெண்ணுடன் அனுப்பி வைத்தார் சம்பந்தப்பட்ட டாக்டர். வெட்டுண்ட தமது பெண்ணின் கையை 'மைக்ளோ சேர்ஜரி' மூலம் மீண்டும் பொருத்த வைக்கமுடியும் என்று அந்த டாக்டர் கருதுவதாகக் கறப்பட்டது. திரு கோணமலைப் பொலீஸார் விசாரணை நடத்தி வருகின்றனர். (உ.)

குரம் -5 புலமைப் பரிசில் 2002

மரண அறிவித்தல் வேலாயுதர் நல்லதம்பி (வித்துவான்)

Internet & E-mail BATCH II & III Duration 1 Month Start:01-09-2001